



В ХОДЕ ОЧЕРЕДНОГО РАБОЧЕГО ВИЗИТА В НОВОИЕРУСАЛИМСКИЙ МОНАСТЫРЬ ПЕРВЫЙ ЗАМПРЕД ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ПОДРОБНО ОЗНАКОМИЛСЯ С ТЕМ, КАК ИДУТ ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ НА ОБЪЕКТЕ.

4



СТРАННАЯ ЗАБОТА РЖД: ТЕПЕРЬ ВЫХОДЯЩИЕ В ГОРОД ПАССАЖИРЫ ЭЛЕКТРИЧЕК ЛАВИРУЮТ НЕ ТОЛЬКО МЕЖДУ ПОЕЗДАМИ, НО И МЕЖДУ МАШИНАМИ.

8



В ВОЕННОЙ ЧАСТИ 63002 ПРОХОДИЛ ФИНАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ВОЕННЫХ СБОРОВ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-Х КЛАССОВ. В ЭТОМ ГОДУ ОНИ ПОСВЯЩЕНЫ 66-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ И 70-ЛЕТИЮ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ.

29

№ 21 (11.968) 27 мая 2011 года

Общественно-политическая газета

Выходит с 21 февраля 1923 года

www.istravest.ru



Истринские Вести



12 апреля 2011 г.
50 лет
полету в космос
Юрия Гагарина

ЛЮБИТЕЛЯМ АВТОСПОРТА!

4-5 июня, в с. Бужарово

Истринского района состоится этап Чемпионата, Первенства и Кубка России по автокроссу «День города Истры». Торжественное открытие соревнований

5 июня в 10.30

5 июня с пл. Урицкого в г. Истре будет организована бесплатная перевозка зрителей автобусами к месту проведения соревнований.

Отправление автобусов:
1 рейс в 8 час. 30 мин.
2 рейс в 9 час. 30 мин.

Реклама

Организационный комитет соревнований

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

25 мая для четырехсот сорока четырех одиннадцатиклассников Истринского района прозвучал последний звонок. На торжественном празднике в Румянцевской школе побывал наш корреспондент.

Румянцевская средняя школа совсем небольшая, в ней учатся как местные ребята, так и приезжие – из Денково, Новопетровского, Савельево, Курово, Курсаково, Лужков. Детей развозит школьный автобус Истринского АТП. Есть в школе много интересных кабинетов – например, на уроках технологии девочки с удовольствием учатся шить на японских швейных машинках. В небольшом зале, оборудованном современными тренажерами, проводятся занятия по физкультуре. Румянцевские школьники не только ежегодно побеждают в школьных спартакиадах, но и активно участвуют в районных, областных и общероссийских школьных олимпиадах, добиваясь значительных результатов.

В этом году среднюю образовательную школу в Румянцево оканчивают всего шестеро выпускниц. Но праздник Последнего звонка готовился как всегда традиционно всей школой – учителя и ученики сочиняли торжественные речи, разучивали стихи и песни. Сама школа, открытая в поселке в 1971-м году и нынешней осенью празднующая свое сорокалетие, дышала в этот день атмосферой праздника, грустного и торжественного одновременно. Все 184 школьника от первого до выпускного класса вместе с учителями и родителями выпускников с нетерпением ожидали начала праздника в уютном актовом зале.

Праздник прошел по-домашнему тепло и трогательно. Выпускницы – Надежда Бородина, Екатерина Макеева, Ольга Тубашова, Надежда Уланова, Дилноза Нуралиева и Елена



Кошелева, взволнованные и серьезные, в белых блузах с алыми бантами на груди, провели его в стиле телепрограммы «Девчата», приглашая к микрофону своих учителей и гостей.

С букетами тюльпанов, колокольчиков и сирени выступили первоклашки, у которых впереди вся школьная жизнь. А когда на большом экране в зале начался показ «Ералаша» - видеофильма, созданного учащимися Румянцевской школы, зал заметно оживился. Малыши громко радовались, узнавая на экране себя или своих учителей, школьники постарше вместе с учителями с удовольствием смеялись над шутками авторов фильма.

Директор Румянцевской школы Оксана Зайцева, сама в прошлом ее выпускница, поздравила ребят из 9-го и 11-го классов и пожелала им успешной сдачи экзаменов по новой форме. Министр экологии и природопользования правительства Московской области Алла Качан от имени правительства Московской области и гу-

бернатора Бориса Громова пожелала выпускникам доброго пути, а от себя лично – стать профессионалами в выбранном пути, воспитывать в себе трудолюбие, беречь родную природу.

Завуч по воспитательной работе Зинаида Бабенкова пожелала выпускникам оставить в своем сердце память о школе, о ее учителях, о своих одноклассниках и пронести эти воспоминания через всю жизнь. Елена Матвеева, начальник управления по вопросам государственной гражданской службы и кадровой политике министерства образования Московской области, сердечно поздравила с праздником учителей, выпускников и их родителей, пожелав им от имени министра образования Московской области Лидии Антоновой и от всего коллектива министерства «простоты, добра и правды».

– Именно эти три качества, наряду с профессионализмом – самые главные в жизни, – подчеркнула Елена Борисовна.

Окончание на стр. 2

КВАРТИРЫ В ИСТРЕ
(495) 66 44 884 5% СКИДКА

- ЛИФТЫ ЗАПУЩЕНЫ
- ОСТАЛОСЬ ВСЕГО 6 КВАРТИР
- ИПОТЕКА. РАССРОЧКА
- УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ
- КВАРТИРЫ В СОБСТВЕННОСТИ

www.kvartira-istre.ru

Реклама

Зодчий
ООО «ЗОДЧИЙ.ру»
www.zod.ru
(495) 921-33-01

Строим без предоплаты
Пока по ценам прошлого года!



Срок строительства: 1-2 дня

«Дачник-1» 4,2x4,9 м (щитовой) – 109 880 руб.*
*Пристройка теплового тамбура и террасы заказывается дополнительно



Срок строительства: 4 дня

«Крепыш 150» 5,0x4,0 м (каркас) – 218 800 руб.
«Крепыш БС-100» 5,0x4,0 м (клееный брус) – 238 800 руб.
«Крепыш БС-150» 5,0x4,0 м (клееный брус) – 275 550 руб.
Кредит от 3 178 руб./мес.



Срок строительства: 30-45 дней

«Балчуг 5КТ» 12,0x12,0 м (каркас) – 1 399 700 руб.
«Балчуг 5Т КБС» 12,0x12,0 м (клееный брус) – 1 698 850 руб.
Кредит от 20 331 руб./мес.

Цены указаны на базовые комплекты домов согласно технической документации. Изображения отражают архитектуру домов и не несут информации об используемых отделочных материалах и конструктивных особенностях. Цены на строительство домов в регионах могут отличаться от цен в Москве и Московской области. Компания оставляет за собой право изменять условия и сроки акций, а также корректировать цены в период проведения акций без дополнительного уведомления. На выставочных площадках «Зодчий» кредиты предоставляют ЗАО «КРЕДИТ ЕВРОПА БАНК» (Генеральная лицензия Банка России № 3311 от 02 февраля 2007 года) и ООО КБ «АлтайЭнергоБанк» (Генеральная Лицензия ЦБ РФ № 1975). Обращаем внимание, что сумма ежемесячного платежа дана на дом в базовой комплектации и не включает стоимость дополнительных услуг к домам. Кредит рассчитан в соответствии с условиями ЗАО «Кредит Европа Банк» при первоначальном взносе 30% и сроке - 7 лет. Ежемесячная комиссия за обслуживание кредита составляет 0,66% при первоначальном взносе от 10% до 19,9%, 0,59% - при 20%-39,9% и 0,49% при первоначальном взносе, превышающем 40%. Годовая ставка по программе экспресс-кредитования «Кредит Солнечный» равна 6,5%, а сумма минимального первоначального взноса – 10%. Сумма кредита варьируется от 65 000 до 3 000 000 рублей. Кредит выдается на срок от 6 месяцев до 7 лет. Единовременная комиссия за выдачу кредита и комиссия за досрочное погашение не взимаются. Расчет является предварительным. Более подробную информацию о программе можно получить у представительной банка, работающих ежедневно на выставочных площадках «Южная», «Северная», «Волгоградская», «Тушинская», на сайте «Зодчий» в разделе «Кредиты», либо на сайте www.credit-europe.ru

РЕКЛАМА

АКТУАЛЬНО

Подарок
от «Единой России»

25 мая для выпускников школ Истринского муниципального района традиционно прозвенел Последний звонок. На всех торжественных мероприятиях побывали члены и сторонники партии местного отделения «Единой России».

С замечательным событием выпускников Онуфриевской средней школы, их родителей и гостей праздника поздравили члены партии «Единая Россия» – депутат Совета депутатов с/п Онуфриевское Роман Володин и зам.главы сельского поселения Анна Баланова.

«Единороссы» отметили, что ребята стоят на пороге взрослой жизни. Позади остались незабываемые «школьные годы чудесные», впереди – новые испытания – государственные экзамены, выпускной бал, выбор профессии, учёба в вузах.

В скором времени вчерашним школьникам предстоит самостоятельно принимать судьбоносные решения. Здесь на помощь ребятам придут знания и опыт, полученный в школе.

Роман Володин пожелал всем ребятам удачи и в честь празднования Последнего звонка подарил коллективу школы современный компьютер.

Соб.инф.

АНОНС

1 июня -
День защиты детей

Программа мероприятий:
29 мая
Дедовск, СК Гучково
10:00-13:00 Соревнования спортивных семей
Истра, Ленина, д.114, Драмтеатр
16:00-17:30 Спектакль «Все мальчишки-дураки!»
1 июня
Истра, Детская школа искусств «Вдохновение», ул. Ленина, д.14
10:00 Открытие праздника
10:00-12:00 Конкурс: «Папа, мама, я – спортивная семья»
10:00-16:00 Благотворительная ярмарка «Большая семья»
12:00-13:00 Детская развлекательная программа «Танцуем, играем и поём»
13:00-13:30 Танцкласс
Истра, Центр творческого развития и гуманитарного образования (ТРИГО), ул. Адаьско, д.2
10:00-11:00 Мастер-класс «Оригами и бумагокручение» и «Изостудия»
11:00-16:00 Выставка работ учащихся Центра ТРИГО
МУСК «Истра»
10:00-14:00 Турнир по футболу среди дворовых команд на приз «Кожаный мяч»
Истра, ул.Юбилейная, д.3
10:00-14:00 Выставка детских работ
Истра, парк за ЦД «МИР»
10:30-14:00 Соревнования по спортивному мини-ориентированию
Истра, спортплощадка Педколледжа
11:00-13:00 Детская программа «Праздник нашего двора»
Истра, Центр «Ровесник», Первомайская, д.16
12:00-13:00 Весёлые старты
14:00-16:00 Конкурс рисунков на асфальте «Мой город! Мой край! Моя родина!»
Дедовск, СК «Гучково»
10:00-12:00 Конкурс: «Папа, мама, я – спортивная семья»
11:00-13:00 Соревнования по футболу
11:00-13:00 Соревнования по легкой атлетике
12:00-14:00 Соревнования по гандболу
Дедовская школа №4
11:00-13:00 Соревнования по баскетболу

БЛАГОУСТРОЙСТВО

КТО, КРОМЕ НАС

В сквере напротив здания налоговой инспекции, возле стелы «Родина-мать» в рамках общероссийской акции «Посади дерево» прошла акция по озеленению города, посвященная 66-й годовщине Великой победы.

Организаторами этого мероприятия стали администрация Истринского района и городского поселения Истра, Комбинат по благоустройству, помогавший закупать зеленые насаждения, городская общественная молодежная организация и газета «Истра +», при участии Совета ветеранов Истринского района.

Акцию открыли глава городского поселения Истра Юрий Савельев и председатель Совета ветеранов Людмила Стрелкова. Они сказали несколько слов в память о Великой Победе и необходимости обновлять город, в котором мы живем.

Ветераны шествовали к месту назначения с Андреевским флагом и красным флагом Победы. Их лица сияли улыбками.

Также в мероприятии принимали участие студенты педколледжа и ученики школы имени А.П. Чехова. После окончания торжественной части все присутствующие разобрали молодые липы, березки и клены, и понесли их к заготовленным заранее ямкам.

Интересно было наблюдать, как ветераны и молодежь трудятся бок о бок на благо своего города, подбадривая друг друга. Для того, чтобы деревья не упали под порывом ветра, их привязывали к колышкам георги-



евскими ленточками, как бы еще раз подчеркивая, что мероприятие посвящено Дню Победы. «Мы здесь живем, и кто же еще, кроме нас, позаботится о красоте города», - говорят школьники.

Многие ребята написали на колышках рядом с молодыми деревьями свои фамилии, дабы подчеркнуть: они постарались сделать так, чтобы родной город никог-

да не увядал и становился с каждым годом все красивее.

«Недавно в рамках аналогичной акции были высажены деревья в Гефсиманском саду около Новоиерусалимского монастыря, а осенью планируется высадить молодые деревца на Первомайской улице», - подчеркнул Юрий Савельев.

Анастасия ИЛЬЧИЁВА, фото автора

СПОРТ

На «майской лыжне»

В минувшую субботу на подмосковной базе «Сходня» состоялись традиционные соревнования по лыжным гонкам «Майская лыжня». В компании с ведущими российскими спортсменами неплохо выступила спортсменка, представляющая Истру, Наталья Зернова. Она была на финише второй.



Сразу после финиша Наташа поделилась своими впечатлениями:

– Соревнования, конечно же, понравились. И не только мне, но и соперникам, а также болельщикам. Они проводились в седьмой раз. Организаторам удалось в очередной раз сохранить снег и сделать нормальную для плюс двадцати градусов лыжню. Не омрачил настроения собравшихся и начавшийся в ходе соревнований холодный дождь.

Наташа рассказала, что, помимо действующих спортсменов, в специаль-

ных забегах на старт вышли олимпийские чемпионы, спортсмены ГУВД, лыжники-любители и ачери биатлонисты. В спринте у мужчин победу одержал Дмитрий Плосконосов. Вторым был олимпийский чемпион Никита Крюков и третьим – Александр Денисов. У женщин победительницей стала подмосковная спортсменка Надежда Ижугина, а третьей – Светлана Зверкова.

Наташа Зернова сказала, что нынешняя гонка – своего рода официальное начало нового подготовительного этапа к предсто-

ящему зимнему сезону. И рассказала о том, как сложился для неё минувший лыжный сезон:

– Он сложился удачно. Это был один из лучших моих зимних сезонов. Мне удалось выполнить все требования квалификационного отбора для участия в чемпионате мира в Норвегии.

Наташа стала бронзовым призёром первенства России, была третьей в традиционном «Дуатлон – Трофи», а также стала победительницей российского Кубка марафонов. Пользуясь случаем, Наталья Зернова благодарит за помощь в подготовке к выступлению в минувшем сезоне руководителей городского поселения Истра Юрия Савельева и Людмилу Лозовскую. А о планах на будущее говорит так:

– Главным для меня и моего тренера Сергея Зернова конечно будет зимний лыжный сезон. Однако, в ходе подготовки будем использовать и роллеры. В нынешнем году будет проводиться чемпионат мира по роликам. Специально форсировать подготовку к отбору в команду мы не станем. Роллисты начали кататься с марта, а у нас лыжный сезон закончился в апреле. Как вариант – будем принимать участие во всех официальных российских стартах на роллерах.

Владимир САЯПИН

ЖКХ

Лифты под контролем

На минувшей неделе закончилась модернизация диспетчерской связи 34 лифтов лифтового хозяйства города Истры. Пульта диспетчерской связи, находящийся по адресу: ул. Ленина, дом №6 был упразднён. А управление 34 лифтами этого пульта перешло на пульт, находящийся по адресу: ул. Адаьско, дом №2.

Директор лифтового хозяйства Валерий Какичев прокомментировал ситуацию следующим образом:

– Диспетчерский пульт управления лифтами морально устарел и перестал отвечать современным требованиям. Сейчас на этих лифтах современная модернизация. На них установлены современные блоки, позволяющие следить за полным техническим состоянием лифтов. Кроме того, эти блоки оснащены резервным электропитанием на случай отключения электроэнергии. Что даёт возможность видеть ситуацию в каждом лифте и оперативно её разрешать.

Валерий Какичев также рассказал ещё об одной важной работе, которую давно намеревались провести, но для этого не было технических условий. В настоящее время решён вопрос с лифтом, находящимся в доме №39а по ул. Советской. Раньше это была головная боль руководства Истринского лифтового хозяйства, поскольку дом находился на отшибе и его обслуживание требовало значительных затрат - нужно было содержать здесь штат лифтеров из трёх человек. В настоящее время с помощью сотовой связи работа лифта на Советской 39а контролируется с диспетчерского пульта, находящегося по адресу: ул. Рабочая, дом №5.

Со временем будет изменена система управления лифтов в домах, находящихся по обеим сторонам Волоколамского шоссе. Сейчас эти лифты управляются с диспетчерского пульта на улице 9-й Гвардейской дивизии, в доме №62. Планируется для удобства обслуживания подключить их соответственно к диспетчерским пультам на улице Рабочей и Адаьско. То есть к тем пультам, к которым эти дома расположены ближе территориально.

Владимир САЯПИН

ОБРАЗОВАНИЕ

Приём в начальные классы окончен

Такое объявление висит на входе в Истринскую школу №2. Шесть классов начальной школы уже укомплектовано, а первоклассников, желающих учиться в этой популярной школе, не уменьшается.

Уже не первый год здесь количество первых классов превышает положенные четыре. После реконструкции в 2008 году в школе появилась пристройка для начальных классов, в которой располагается 12 учебных кабинетов. Но и их не хватает, для того, чтобы дети здесь учились в одну смену. Поэтому как только у первоклашек заканчиваются занятия, их парты занимают учащиеся из второй смены. Небольшого перерыва между сменами едва хватает для того, чтобы проветрить помещения и сделать влажную уборку.

– В новом учебном году в нашу школу подано большое количество заявлений от родителей первоклассников, – пояснил директор школы №2 Игорь Власов. – Первые классы были сформированы уже к началу весны. А желающие все идут. Мы принимаем в первый класс детей от шести с половиной до восьми лет. Дети более старшего возраста по Уставу могут быть зачислены в первые классы только решением управления образования Истринского района.

Почему желающих учиться у нас так много? Во-первых, 95% наших выпускников поступают в высшие учебные заведения на бюджетную основу. Это говорит о высоком качестве обучения. Во-вторых, в школе работает профессиональный, сплоченный коллектив педагогов. Все наши первоклассники обеспечены самыми современными учебниками и учебными пособиями. Начиная с этого учебного года, учиться они будут по новым российским стандартам. Учителя и администрация проходят переподготовку по обучению первоклассников в соответствии с этими стандартами.

Как пояснил Игорь Иванович, новые образовательные стандарты предполагают, что кроме уроков дети будут также посещать внеурочные занятия. Направленность их весьма разнообразна. Это может быть спортивная, туристическая, краеведческая, учебно-познавательная деятельность, занятия по здоровьесбережению, творческие занятия.

На первом родительском собрании мамы и папы первоклассников смогут выбрать для своих детей те направления внеурочной деятельности, которые больше по душе именно их ребенку. Также первоклассники имеют возможность посещать группы продленного дня, но в связи с нехваткой помещений в школе количество групп ограничено. В школе их будет всего три. Приоритет отдан в первую очередь детям из многодетных, малоимущих семей. Согласно Положению о группах продленного дня, школьники под присмотром воспитателей выполняют домашние задания и гуляют на свежем воздухе, играют. Внеурочную деятельность будут вести специалисты, работа которых позволит ребятишкам открыть в себе новые способности и пробудить интерес к учебной и познавательной деятельности. Новых предметов не появится, лишь вводятся третий час физической культуры.

В первой четверти первоклассники ежедневно будут заниматься три урока по 35 минут каждый, включая динамическую паузу, плюс два внеурочных занятия. Между уроками и внеурочной деятельностью выделяется время для отдыха. Во второй четверти добавляется еще один урок в день, а после новогодних каникул эти четыре урока станут длиннее – по 45 минут каждый.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ

УСПЕХ

ПРОСТО МОЛОДЦЫ!

Центр русской песни «Ярило» выступил на фестивале детской художественной гимнастики вместе со звёздами российской эстрады и спорта



Как рассказала нам руководитель Центра Оксана Назарова, «Ярило» не просто участвовал в звёздном Гала-концерте в рамках Третьего фестиваля детской художественной гимнастики «Алина» Алины Кабаевой, но закрывал это статусное мероприятие.

Недавно в составе «Ярилы» – обладателя Гран-при Международного конкурса – произошли изменения. Теперь здесь поют и труятся Оксана Назарова – домра-прима, Павел Гетте-Кишиневский – перкуссия, Стас Назаров – балалайка-контрабас, Михаил Морозов – гармонь-виртуоз, лауреат различных творческих состязаний, Лера Морозова

– солистка и лауреат детских фестивалей и конкурсов (талантливой малышке всего 8 лет!), Александр Назаров – художник коллектива и исполнитель на баяне.

– Для нашего коллектива это огромная победа. Полную телеверсию Гала-концерта можно будет увидеть на канале «Россия» в это воскресенье, 29 мая, в 12.30. Мы – в финале программы. Вел мероприятие Дмитрий Губерниев, нам выпала честь выступить на одной сцене с Иосифом Кобзоном, Димой Биланом, Николаем Басковым, Любовью Успенской, Тamarой Гвердцители, группами «Штарм» и «Фабрика», балетом «Тодес», Григорием Лепсом. Нас выбрали из восьми аналогичных коллективов и ввели в программу буквально за два

дня до съёмок. Фестиваль «Алина» даёт возможность популяризировать художественную гимнастику, а то, что дети, занимающиеся этим видом спорта, выступают на одной сцене с самыми популярными исполнителями в стране, доказывает, что художественная гимнастика находит новых зрителей и поклонников, – рассказывает Оксана Назарова.

–Оксана, а с какой песней выступили вы?

–С песней «Коробейники» мы представляли нашу столицу; помимо россиян, в фестивале участвовали гимнасты из самых разных государств – Кубы, Германии, Израиля, Болгарии и других. Мы все полны впечатлений!

Екатерина КАПРАЛОВА, фото из архива ансамбля

ВЫПУСКНИК - 2011

В добрый путь

Окончание. Начало на стр.1

Перед гостями выступили классный руководитель выпускниц Светлана Астафьева и их первая учительница Тамара Вахрина, которые пожелали девушкам успешно сдать выпускные экзамены. Для Тамары Евгеньевны сегодняшние выпускники – юбилейные, десятки по счету. Вместе прошагали они по ступенькам знаний, осваивая новые учебные программы, и вот уже стоят на пороге взрослой жизни. Светлана Викторовна, уверенная в знаниях своих девочек, напутствовала их теплыми словами. Глава сельского поселения Новопетровское Виктор Лукьяненко пожелал выпускникам найти свою главную дорогу в жизни, а перед этим обязательно сдать экзамены и хорошо погулять на выпускном.

Девушки-выпускницы 2011 года со слезами на глазах принимали поздравления и пожелания, а затем вручили всем педагогам школы букеты цветов. Выпускники

9-го класса, решившие продолжить свое дальнейшее образование как в школе, так и за ее пределами, выступили перед гостями со смешными частушками. Ещё совсем немного, и им тоже предстоит сдать свой первый важный экзамен – ГИА. Пусть и им улыбнется удача, когда, пройдя аттестацию, вчерашние мальчишки и девчонки будут делать свой жизненный выбор.

Напоследок первоклассники азартно исполнили стихи и песни для выпускников, а ученик 1«Б» Максим Матюнин под звон большого колокольчика увел их из зала в большую жизнь.

Девушкам – подружкам – выпускницам совсем не хочется расставаться с учителями и друг с другом. И они придумали способ, который сработает наверняка, – все вместе они будут поступать в Российскую международную академию туризма в Москве.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ, фото Петра Рождественского

СЕЛЬСКИЕ ПОСЕЛЕНИЯ

ТЕРРИТОРИЯ ШКОЛЫ ПОХОРОШЕЛА

«В прошлом году мы заасфальтировали дорожку вдоль Октябрьской школы, а нынешней весной посадили по бокам кустарник, раньше здесь была грязь непролазная, – перечисляет сделанное глава Ивановского поселения Мария Балабаева. – Благодаря бескорыстной помощи депутата местного Совета Алексея Максимова при входе в школу выложена тротуарной плиткой дорожка, отремонтированы ступеньки. В деревне Красновидово покрасили детскую площадку, заменили ее ограждение. Провели первое скашивание травы вдоль дорог, в скверах. Ямочный ремонт дорог сделали в деревнях Павловское и Красновидово. Закончили ремонт дороги в поселке Троицкий. Это был аварийный участок, размываемый ручьем, движение по нему приходилось постоянно перекрывать. Теперь проблема решена. Восстановили уличное освещение от платформы «50 километр» до воинской части. Готовим сметы на ремонт кровель в поселке Станция Манихино».

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ – ВЕТЕРАНЫ И МОЛОДЕЖЬ

В администрации Костровского поселения 17 мая состоялось выездное заседание президиума Истринского районного Совета ветеранов. Обсуждалась совместная работа сельской администрации и ветеранской первички по защите прав и интересов старшего поколения, героико-патриотическому воспитанию молодежи и школьников.

Перед собравшимися выступила глава поселения Ольга Табунцова и председатель ветеранской организации Мария Степанова. Было отмечено, что накоплен положительный опыт в совместной работе администрации, общественной ветеранской организации, а также руководителей местных предприятий (АОЗТ «Кострово», сеть магазинов «Прибылов И.К.», магазин «Квант») по оказанию помощи и поддержки людям старшего возраста. Местная власть и благотворители способствуют тому, чтобы ветераны не были забыты: их посещают на дому, поздравляют с праздниками и юбилеями, вручают подарки, организуют ветеранские «посиделки», культурные мероприятия.

Гости с удовольствием посетили Музей боевой и трудовой славы Костровской средней школы, где усилиями учителей и учащихся собран богатый материал, а дети-экскурсоводы прекрасно подготовили для проведения бесед и экскурсий. Приятно поражают чистота и порядок в учебном заведении, его художественное оформление холмовской росписью, выполненной школьниками.

Для участников семинара был показан литературно-музыкальный монтаж на тему Великой Победы, подготовленный сотрудниками Дома культуры и учащимися школы. Выступил также хор Обуховского поселения под руководством А. Курочкина. Ветераны возложили венок и цветы к обелиску погибшим воинам, к памятнику Герою Советского Союза А. Голованову.

Подготовила Ирина ОГОРОДНОВА

МЕРОПРИЯТИЕ

По зову души

Как и когда появилась первая книга, из чего раньше делали книги, как возникла письменность на Руси и кто такие славяне – обо всем этом павлослободские школьники узнали на встрече в сельской детской библиотеке.

Накануне Дня славянской письменности и культуры библиотекарь Т.И. Кривич подготовила интересную познавательную программу для юных читателей, в ходе которой, кстати, многие школьники продемонстрировали завидную любознательность и эрудицию.

В этот же день в Павловской сельской библиотеке состоялось организационное собрание взрослых любителей литературного творчества. Речь шла об образовании в Павловской Слободе творческого литературного объединения, которому уже дано название - «Зов души». После обсуждения организационных вопросов участники собрания решили начать подготовку к изданию первого поэтического сборника. Его выпуск планируется приурочить к осеннему 85-летию юбилею библиотеки.

Елизавета МАКЕЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

Мособлдума профинансирует учебники

Как рассказала «ИВ» депутат Московской областной думы, председатель Комитета по вопросам охраны здоровья Галина Уткина, Московская областная Дума участвует в обеспечении школьников учебными пособиями, в связи с чем в областном бюджете ежегодно предусматривались на это денежные средства.

— Эти суммы, естественно, разные, как и цены на учебники, как и сами учебники. В предыдущие годы в расчёте на одного учащегося, имея в виду приобретение наглядных пособий и учебников, школа получала 100-150 рублей в год на человека; впоследствии мы проиндексировали эту сумму, заложив в бюджет Московской области средства для приобретения школами новых учебников и пособий из расчета 400 рублей на одного учащегося в год. В настоящее время в связи с принятием федерального закона «Об образовании», который вводит новые образовательные стандарты, законодатель увеличил эту сумму до 550 рублей, ведь учебники, изданные до 2007 года, уже не могут использоваться в учебном процессе. Отметим, что существует программа по переизданию учебников, которыми необходимо поэтапно обеспечить детей до 2015 года.

МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ ПОЛУЧАТ ЗЕМЛЮ...

Выполняя поручение президента, губернатор Подмосковья внёс в Думу законопроект о предоставлении земельных участков многодетным семьям.

— Надеюсь, что через одну-две недели закон будет принят, подписан Борисом Громовым и вступит в силу. Речь идёт о том, что многодетные семьи, воспитывающие трёх и более детей в возрасте до 18-ти лет и не имеющие в собственности иных земельных участков, имеют право на бесплатное получение земельных участков. Учёт и постановка на очередь будет проводиться местными администрациями. Естественно, в законе есть ряд условий, которым должна соответствовать многодетная семья, претендующая на землю. Например, для того, чтобы встать на учёт для получения в собственность земельного надела необходимо прожить в Московской области не менее пяти лет, — говорит Галина Уткина.

...А ЛЁТЧИКИ-ИСПЫТАТЕЛИ И 100-ЛЕТНИЕ ЮБИЛЯРЫ - ДОПЛАТЫ

Принят закон о социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области, в котором расширены категории людей, получающих из областного бюджета меры поддержки. Это лица, имеющие звание «Заслуженный лётчик-испытатель СССР» или «Заслуженный штурман-испытатель СССР».

— Ежемесячно эти граждане — а их в Московской области насчитывается 81 человек, в основном жители города Жуковский — будут получать доплаты в размере 15.500 рублей. Эти заслуженные жители Подмосковья, рисквавшие своей жизнью при испытаниях новых самолетов, нуждаются в материальной поддержке, — говорит Галина Уткина. — Отмечу также, что по результатам Всероссийской переписи населения в нашем регионе проживает довольно много граждан, перешагнувших столетний рубеж; мы приняли решение ввести им единовременную выплату в размере 5 тысяч рублей в связи с таким солидным юбилеем; её получат 139 человек.

Также учитывая прошлогодние пожары в Московской области, и видя, как рисковали своими жизнями работники противопожарных служб при их тушении, парламентарии вели звание «Заслуженный пожарный МО» и «Заслуженный спасатель МО», которые будут официально присваиваться наиболее отличившимся работникам.

Беседовала Екатерина КАПРАЛОВА

СОБЫТИЕ

Виктор Зубков:

«МЫ НЕ ИМЕЕМ ПРАВА НА ОШИБКУ»

В ходе очередного рабочего визита в Новоиерусалимский монастырь первый зампред правительства Российской Федерации подробно ознакомился с тем, как идут восстановительные работы на этом объекте.

Вместе с председателем правления Благотворительного фонда по восстановлению монастыря Виктором Зубковым и заместителем монастыря отцом Феофилактом журналисты ТРК «Истра», «Истринских вестей», «Истранет», ГТРК «Россия» и ИТАР-ТАСС увидели, что восстановительные православной святыни мирового значения идёт полным ходом. Уже освоено более 600 миллионов рублей, и по словам Виктора Алексеевича, дальнейшие работы потребуют не меньших сумм, но дело того стоит, ведь Новый Иерусалим по-прежнему продолжает открывать свои удивительные тайны археологам...

ИСТОРИЯ МОНАСТЫРЯ - В МИНИАТЮРЕ ИСТОРИЯ РОССИИ

Терзаемая захватчиками, не раз и не два она оказывалась буквально на краю пропасти, но с Божьей помощью, собрав все людские и материальные ресурсы, русские сбрасывали любое иго. Наш монастырь не покорился даже страшным фашистским бомбам, хотя раны, нанесённые ему войной, были чудовищны. Впоследствии советские реставраторы и музейные работники, понимая, что монастырь — памятник мирового уровня, по крупицам восстанавливали его, добившись значительных успехов, но нынешнее внимание к нашему монастырю, особенно первых лиц государства, затраты на раскопки и восстановительные работы поистине беспрецедентны и грандиозны; сознательно употребляю ярко окрашенные эпитеты, потому что они справедливы: масштаб развернувшихся в стенах Нового Иерусалима действий и восхищает, и поражает, и даже слегка пугает... Потому что объём работ непосвящённому человеку кажется просто непосильным. Но Виктор Зубков уверен, что дорогу осилит идущий, более того, обращаясь к журналистам в Трапезных палатах монастыря о ходе восстановительных работ, он подчеркнул: «Здесь мы просто не имеем права на ошибку».

Забегая слегка вперёд, отметим, что в первом заседании Круглого стола под председательством Зубкова, где широко и очень подробно обсуждались даже самые узкие реставрационные вопросы, участвовали более тридцати человек, и многих наши читатели хорошо знают в том числе и по публикациям в «ИВ»: министр культуры правительства Подмосковья Галина Ратникова, представители Московской Патриархии и авторского коллектива по объектам Воскресенского Новоиерусалимского монастыря из Центральных научно-реставрационных проектных мастерских, директор нашего музея Наталья Абакумова, замдиректора



по научной работе, автор ряда изданий на тему Нового Иерусалима Галина Зеленская, руководитель сектора в Институте археологии РАН, специалист по истории архитектуры и строительства, обладающий обширным опытом полевых исследований храмов и монастырей средневековой России Леонид Беляев, глава городского поселения Истра Юрий Савельев, президент Российской академии архитектуры и строительных наук Александр Кудрявцев, начальник управления по реконструкции и развитию уникальных объектов Андрей Барканов и многие другие. Именно Андрей Сергеевич подробно ознакомил Виктора Зубкова с ходом работ, начав экскурсию с Воскресной церковно-приходской школы, где пришлось прежде всего полностью укрепить все здание по периметру, после чего будут менять перекрытия. Виктор Алексеевич очень внимательно слушал Андрея Барканова, задавал вопросы, высказывал дельные замечания.

ПОКА В ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЕ РАЗМЕСТИТСЯ БРАТИЯ

— Мы надеялись производить работы по стенам и укреплению фундаментов в Воскресной школе одновременно, но состояние стен здесь крайне плачевное. Пришлось кое-где даже менять старый кирпич на новый; реставрацию фасадов завершим по планам уже к октябрю. На период реставрации монастыря — чтобы произвести её в полном объёме — именно здесь разместится монашеская братия, а вот после того, как закончится реставрация всех комплексов монастыря, и для монахов оборудуют кельи, помещение школы будет использоваться по своему прямому назначению — но не раньше 2017 года. Работаем в графике, — пояснил Барканов, и делегация направилась в Надвратную церковь, где к работам приступили совсем недавно, в апреле этого года, а завершить их планируют в декабре. Здесь уже произведена расчистка, восстановлены внутренние связи, укрепляется фундамент, отправлен на реставрацию крест. После декабря следующего года планируется сдать храм под роспись и под внутреннее убранство. Следующий объект — одно из наиболее проблемных и требующих особого подхода мест — практиче-

ски разрушенная стена колокольни. Просто невероятно, что спустя почти 70 лет после варварского разрушения монастыря, колокольня, уничтоженная фашистами, будет возведена заново, это поистине чудо, но чтобы осуществить его, нужно много труда, требуется большая подготовительная работа. Труднейший вопрос, которым задаются реставраторы сегодня — на какой век реставрировать памятник? Поэтому основное сегодня — концепция восстановления собора. Проектировщики представили проектные материалы, которые включают в себя для согласования, в том числе с общественностью, три варианта: к 17-ому веку, более строгому в церковном убранстве, склоняются священнослужители, 18-ый в большей степени и частично 19-ый предлагают реставраторы.

ТРИ ЭПОХИ - ТРИ ПРОЕКТА

Как рассказал «ИВ» Александр Кудрявцев, учитывая российское законодательство, и то, что сохранилось большое количество фрагментов реставрации Воскресенского собора от всех трех веков, «мы обязаны все это сохранить. Поэтому задача проектировщиков — сделать проект таким, чтобы органично сочетать в себе три эпохи. Именно сейчас начинается процесс согласования тех предложений, которые дали проектировщики, чтобы окончательно утвердить внутренний и внешний облик собора, и работа эта займёт не менее четырёх месяцев, и уже к сентябрю мы будем знать, в каком месте останется 17-ый, в каком — 18-ый, а где — 19-ый век».

— Это сложнейший и исторический, и архитектурный вопрос, ответа на который пока нет. В настоящее время мы проводим в соборе прежде всего археологические изыскания, чтобы отчётливо понять, какие конструктивные решения применялись тогда, когда строительством руководил сам Никон. При императрице Екатерине собор приобрёл несколько иной облик, добавились яркие барочные детали, роспись. Ну и важно понять в ходе исследовательских работ, насколько за все эти годы пострадали стены собора, иконостас, весь лепной декор, — подчеркнул президент Российской академии архитектуры.

Колокольня полностью разрушена. Сохранившийся иконостас держится на честном слове и контрфорсах, как говорят строители. Предстоят серьёзные противаварийные работы: реставраторы потратили целый год для того, чтобы обследовать буквально каждый кирпич, досконально изучить состояние кладки; впереди опять же укрепительные работы по иконостасу, только после этого можно будет укреплять сам фундамент, и лишь потом возводить колокольню, проект которой уже имеется. Кстати, интересная деталь: исследуя в течение года грунты под основанием колокольни, приняли решение сохранить руинированные стены, усилив грунт под основанием специальной иньекцией. И дальше будет возведена конструкция на распределительно-мономолитном железобетонном поясе, тем самым удастся стены сохранить. Из четырёх вариантов усиления иконостаса остановились на том, что его возьмут в обойму и оставят на его историческом месте.

72 МЕТРА В ВЫСОТУ

Также мы зашли в сам собор, где опять же проводятся в основном археологические и противаварийные работы. Для этих целей возведены леса, наиболее сложная конструкция лесов — в Ротонде: их называют коренными лесами, которые можно при наступлении холодов утеплить и вести работы зимой. Просто вдумайтесь в цифры: леса будут состоять из 19-ти ярусов с верхней отметкой в 72 метра! Сейчас возведены девять ярусов, а закончат их возводить в августе. Кстати, конструкция лесов такова, что она позволит в случае необходимости снять шатер ротонды полностью. Это тоже вопрос вопросов: вскоре примут решение, снимать ли шатёр или реставрировать без демонтажа. Работа, поверьте, по всем направлениям идёт просто ювелирная.

Конечно, мы все — и широкая общественность, и священнослужители, и руководители государства, архитекторы, проектировщики, конструкторы, археологи выражают сегодня общее опасение: как сделать так, чтобы один из грандиознейших мировых памятников православной архитектуры в результате реставрации не выглядел бы новоделом? Поэтому сейчас необходимо принять взвешенное решение: что, в частности, в соборе можно при реставрации сохранить, а чем придется пожертвовать. Тем не менее, сделано уже настолько много, что после подробнейшей экскурсии по монастырю Виктор Зубков, обратившись к отцу Феофилактору, подчеркнул:

— Вот видите, батюшка, мы продвигаемся, — улыбнулся Виктор Алексеевич, — а вы сомневались!

После экскурсии по монастырю делегация во главе с Виктором Зубковым и журналисты направлялись в Трапезные палаты, где и проводилось заседание Круглого стола, подробнее о котором мы расскажем в следующем номере газеты.

Екатерина КАПРАЛОВА,
фото автора

РЕКЛАМА

Второй «Ёжик» для дедовчан

В четверг, 19 мая, в большой, светлой пристройке дома на Школьном проезде, 7А, открылся магазин продуктовых товаров минимаркет «Ёжик». Это, несомненно, приятное событие для жителей Дедовска.

Многие горожане уже приехали к большому ассортименту, приемлемым ценам, а главное – неизменно высокому качеству продуктов питания супермаркета «Ёжик» на Победы, 1, открытого в 2004-м году. Первый супермаркет «Ёжик» уже обрёл своих постоянных покупателей и зарекомендовал себя с лучшей стороны.

Минимаркет, открытый в четверг, имеет в своем ассортименте большой набор продуктов питания, в нём работает мини-цех по производству мясных полуфабрикатов, в планах – открытие своей пекарни. На уютной торговой площади в 250 квадратов, оснащенной современными холодильными камерами и витринами, есть все, что нужно – богатый выбор молочных и колбасных изделий, всегда свежие хлебобулочные изделия, широкий диапазон бакалейных товаров, замороженные мясо, рыба, радующие глаз овощи и фрукты, диабетические и детские продукты, есть и сопутствующие



щие бытовые и гигиенические товары.

Перерезать красную ленточку прибыли замглавы администрации Истринского района Надежда Дёмкина, глава Дедовска Александр Рогачёв, представители районной и Дедовской администрации.

С приветственным словом выступила Надежда Ибрагимовна.

– Надеюсь, жители города по достоинству оценят труд предпринимателя Виктории Болдиной, которая очень много делает для

Дедовска и Истринского района, чтобы у граждан всегда в шаговой доступности были продукты высокого качества, по приемлемым ценам. Организация, которую возглавляет Виктория Валерьевна, – один из лучших налогоплательщиков в нашем районе. А налоги – это пенсии, это детские сады, это реконструкции школ.

Надежда Ибрагимовна пожелала коллективу магазина успешной работы, постоянных покупателей и вручила Виктории Болдиной свидетельство о внесении нового

минимаркета в реестр объектов потребительского рынка. Затем под аплодисменты будущих покупателей, а их на открытие пришло немало, была торжественно перерезана красная лента, и горожане прошли в торговый зал, украшенный воздушными шарами. Никто не ушел без покупки, каждый нашел для себя товар, достойный праздничного или простого обеденного стола.

Ирина, первый покупатель, пришедший на кассу с товаром, и постоянный покупатель первого «Ёжика»:

– Очень рада открытию второго «Ёжика», потому что это действительно лучший магазин в Дедовске! Здесь отличные товары, хорошие цены, приветливый персонал. Я специально приехала на открытие, уверена, что сюда будут с удовольствием ходить все жители нашего города.

– «Ёжик» мне очень нравится, уютный магазин, всегда всё свежее. И торты очень вкусные! С удовольствием покупаю продукты в первом «Ёжике», обязательно буду ходить и в этот, тем более он рядом с моим домом», – поделилась впечатлениями пенсионерка Мария Сергеевна.

Надеемся, что открытие нового «Ёжика» привлечет новых покупателей не только из Дедовска, но и из других населенных пунктов.

Ольга МАЙЗЕНБЕРГ,
фото автора

ДЗЮДО

Выиграли в нелегкой борьбе

15 мая 2011 г. в ФОК «Дворец Единоборств» в Зеленограде состоялся турнир по дзюдо, посвященный памяти первого заместителя префекта ЗЕЛАО Москвы Леонида Облонского.

Почетными гостями соревнований стали заместитель Управления физической культуры и спорта Евгений Петров и директор ДЮСШ № 114 «Рекорд» Алексей Таравиков. Соревнования проводились среди юношей 1996-1998 г.р. и девушек 1996-2001 г.р. и собрали 250 спортсменов из спортивных клубов 15 регионов страны: Москвы, Зеленограда, Московской области, Рязанской, Владимирской и Тамбовской областей. Впервые в этом году в турнире участвовали спортсмены-инвалиды по слуху. Участники боролись за 25 комплектов наград в различных возрастных и весовых категориях.

Из Зеленограда в Истру наши спортсмены привезли 8 медалей. Первое место среди девушек заняла Варвара Носова (24 кг.). Серебро завоевали Виктория Соломон (28 кг.) и Диана Рябчикова (48 кг.). Третье места разделили Алина Толмачёва (24 кг.), Софья Енукова (24 кг.) и Анастасия Рожкова (32 кг.). Юноши Никита Рожков (42 кг.) и Максим Григорьев (55 кг.) также принесли в нашу копилку две серебряные медали.

В тот же день в Москве прошла спартакиада регионального первенства России, на которой Дарья Маркова, воспитанница спортивной школы г. Истра, заняла второе место.

Тренер Ханлар Гасымов поздравил своих воспитанников с успешным выступлением, и пожелал не отчаиваться тем, кто не занял призовых мест. Главное – верить в свои силы, и новые победы будут за нами!

Марина ТОЛМАЧЁВА

ФУТБОЛ

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

В минувший вторник состоялась игра восьмого тура первенства России по футболу среди клубов второго дивизиона. Наша команда на своём поле одержала первую в сезоне победу, в отличном стиле переиграв ФК «Сатурн -2», занимавшего на тот момент вторую строчку в турнирной таблице. Настроение болельщиков перед началом матча было скептическим, поскольку ФК «Истра» в предыдущем туре едва не проиграл аутсайдеру ФК «Знамя Труда» из Орехово - Зуево.



ФК «Сатурн -2» приехал в гости доказывать, что его вылет из розыгрыша Кубка России в матче с ФК «Истра» по серии пенальти был всего лишь лотереей.

Поэтому игра началась без разведки. Первый голевой момент уже на второй минуте создали гости. Нападающий Яков Черемисов эффектным ударом «ножницами» послал мяч чуть выше перекладины.

Наши не использовали свой первый момент на 8 минуте. Гол прострельным ударом едва не забил Павел Деобальд. Зрители наблюдали очень содержательный и остроатакующий футбол. На 14-й минуте передача Деобальда могла привести к выходу Гусева на ударную позицию, но капитан «Сатурна-2» Дмитрий Серезкин грамотно поставил корпус и итогом атаки «Истры» стал заработанный угловой, подача кото-

рого не завершилась опасным моментом. Из-за несогласованности в истринской обороне Федор Проньков выбежал один на один с Мадильовым, при попытке обгрыша высокорослый нападающий упал на газон, рефери решил, что по своей воле и показал Пронькову желтую карточку за симуляцию. Следующий «горчичник» у раменчан получил Осипов, за нарушение на Кленкине. После подачи Мурыгина хозяева вновь сфолили на оказавшемся первым на мяче Черемисове. На 22-й минуте Деобальд ушел от Букаткина, Ванюшину пришлось останавливать истринца не по правилам и получать третью раменскую желтую карточку. И вскоре хозяева открыли счет: Мурыгин сделал мягкую подачу, Денис Бунашкин превзошел всех в верховой бор-

бе, Гусев опередил опекунов и из неудобного положения нанес неберущийся для Буркина удар, мяч влетел в сетку впритирку с дальней штангой – 1:0. Гол, как говорится, назревал и был логичным. Поскольку в первой половине игры «Истра» в атаке выглядела интереснее.

После забитого мяча хозяева продолжали терзать раменскую оборону, особенно старался тандем слева Таланцев - Деобальд. Игрокам же «Сатурна-2» не удавалось проникать на выгодные для взятия наших ворот позиции. Бузникин получил еще один гостевой «горчичник» за розыгрыш штрафного без сигнала. Две многоходовые атаки ФК «Истра» на 30-й и 32-й минутах завершались ударами Киселева метров с 25-ти рядом с «девяткой», а Гусева с близ-

кого расстояния в ближний угол. Но вратарь был начеку. В промежутке между этими событиями Киселев стал обладателем первой истринской желтой карточки за нарушение на Бузникине. На 35-й минуте гости не извлекли особой пользы из двух угловых. Спустя две минуты Деобальд выиграл борьбу за мяч у двух соперников и выдал хорошую передачу Кленкину, хавбек «Истры» с острого угла нанес обводящий удар, мяч обогнул дальнюю штангу на какие-то сантиметры. Преимущество хозяев воплотилось в гол в «раздевалку». На последней минуте первого тайма Киселев передал мяч Таланцеву, защитник ударил из-за штрафной с места левого инсайда, Буркин никак не среагировал на полет мяча, он коснулся стойки и влетел в сетку – 2:0.

Второй тайм наши начали на кураже. И уже на 46 минуте игры добились результата. Мурыгин справа перевел мяч Гусеву, форвард поборолся и откинул мяч Киселеву, удар хавбека Буркин парировал, первым к отраженному мячу пошел Кленкин, который сделал Круподеру такую передачу, что тому оставалось лишь послать мяч в пустые ворота. Оборона гостей в этом эпизоде играла роль статистов – 3:0. Несмотря на счёт команды не потеряли интереса к игре и продолжали борьбу до финального свистка. За что получили редкие в последнее время аплодисменты болельщиков.

Владимир САЯПИН

КИК-БОКСИНГ

Успех на турнире

Безоговорочную победу одержали истринцы на недавнем прошедшем в Козельске Калужской области турнире по кик-боксингу. На ринге встретились хозяева соревнований и спортсмены клубов «Профи-спорт» (Дедовск) и «Рождествено» (сельское поселение Павло-Слободское).

Свой вклад в общую победу внесли кик-боксеры СК «Рождествено» Михаил Васильев, Станислав Шорохов, Сергей Байков, Илья Козлов. По мнению тренера клуба Кирилла Иванова, это результат многолетней работы:

– За последние восемь лет непрерывной систематической работы клуб достиг хорошего уровня. Наши кик-боксеры не раз становились победителями первенств Москвы и Московской области, призерами Всероссийских первенств. За это время заметно укрепилась материально-техническая база клуба, что очень важно для эффективной подготовки спортсменов и достижения ими высоких результатов. Особую благодарность хочется выразить сельской администрации, оказывающей нам всяческую поддержку.

Кстати, осенью пройдет второй Открытый турнир на кубок с. Рождествено. Предполагается, что в нем примут участие порядка 200 спортсменов со всего Подмосковья.

Елизавета МАКЕЕВА

Губернатор Московской области Борис Громов:
СЛОВО СВОЁ ДЕРЖИМ

Как мы уже сообщали, 19 мая губернатор Московской области Борис ГРОМОВ в прямом эфире передачи «Область доверия» на телеканале «Подмосковье» отвечал на вопросы жителей региона. Главными темами обсуждения стали образование, здравоохранение, социальная защита и культура.

По видеосвязи в разговоре участвовали министр социальной защиты населения правительства Московской области Валентина ЛАГУНКИНА и министр здравоохранения правительства Московской области Владимир СЕМЁНОВ. Сегодня мы предлагаем читателям ознакомиться с вопросами и ответами, прозвучавшими в прямом эфире 19 мая. Другие обращения, поступившие в адрес Бориса Громова в ходе подготовки и трансляции передачи «Область доверия», рассмотрят в соответствующих областных министерствах и ведомствах, администрациях муниципальных образований.

Главный редактор телеканала «Подмосковье» Елена ЖИЛЬЦОВА:

- В ходе подготовки и проведения предыдущего прямого эфира с вашим участием поступило около шести с половиной тысяч вопросов в редакцию, на сайт нашего телеканала, в редакции газеты «Ежедневные новости. Подмосковье» и на областное радио. У меня на столе лежат специальные выпуски «Ежедневных новостей. Подмосковье», где были напечатаны ответы на эти вопросы. Суммарный тираж составил полмиллиона экземпляров. Вопросы и ответы для публикации в спецвыпусках выбирались по наиболее актуальным, общественно-значимым темам, характеризующим экономическое развитие Московской области. А ваши, Борис Всеволодович, впечатления от первого эфира?

Борис ГРОМОВ:

- Общение должно быть не только когда я выезжаю в муниципальные образования, населенные пункты, города. Потому что не у всех есть возможность напрямую встретиться с руководством области. Поэтому, я считаю, что это очень хорошая передача. Самое главное, чтобы мы сумели решить многие проблемы людей, которые обращались.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- 11 февраля мы говорили о предоставлении многодетным семьям земельных участков. Московская областная Дума приняла в основном чтении законопроект. Но обещала еще в течение недели доработать. Жители задают очень много вопросов. Как этот законопроект будет действовать? Как будут предоставлять земельные участки?

Борис ГРОМОВ:

- Самое главное в этом вопросе, что мы решение приняли, как и обещали: бесплатно выделять земельные участки, 15 соток, там, где людям удобнее. Я думаю, для всех, кто пожелает получить участки, это будет очень хорошее подспорье.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Насколько я понимаю из вопросов, которые к нам приходили, люди обращаются в администрации муниципальных образований, а там не могут ничего пояснить.

Борис ГРОМОВ:

- Как я уже сказал, буквально в течение недели - полутора, максимум - двух, закон будет принят, я его подпишу, он вступит в силу. После этого руководство муниципальных образований будет давать соответствующие разъяснения.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Борис Всеволодович, во время первого эфира мы говорили об отмене транспортного налога для многодетных семей. Опять приходят вопросы. Спрашивают: сделано ли это. Закреплена ли законодательно эта льгота для многодетных семей?

Борис ГРОМОВ:

- Хочу ещё раз подчеркнуть: слово своё держим. Решение принято и на уровне правительства об-

ласти, и областной Думой. По всем позициям мы определились. Многодетные семьи не будут платить никаких налогов на одно транспортное средство. То есть, если в семье две - три машины, то за одну машину налог они абсолютно точно платить не будут.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Можно выбрать, за какую машину не платить налог?

Борис ГРОМОВ:

- Конечно. «Малолитражка», микроавтобус - это две большие разницы. Семьи сами должны выбирать.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- У нас есть телефонный звонок. Здравствуйте! Мы вас слушаем.

Телефонный звонок Виктора из городского округа Королёв:

- Супруга, к сожалению, занята. Поэтому я за нее задам вопрос, она меня просила. Прошлую программу мы смотрели, и вы сказали, что в Московской области планируется наряду с федеральным материнским капиталом дополнение - областной материнский капитал. Как с этим дело обстоит?

Борис ГРОМОВ:

- С этим дело обстоит так же, как и с предыдущими двумя вопросами: мы решение приняли, его оформили, теперь 100 тысяч - материнский капитал. Схема действия - на что потратить и как потратить - точно такая же, как записано и по линии федерального материнского капитала. Точно такие же пункты и направления. Точно такое же время. Получать материнский капитал уже можно будет через три года.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Ещё один телефонный звонок, отдадим приоритет телезрителям. Добрый вечер! Мы вас слушаем.

Телефонный звонок Елены из городского округа Орехово-Зуево:

- Я - инвалид первой группы. Могу ли я бесплатно получать только лекарства, а от путевок в санаторий отказаться, и вместо этих путевок получать деньги?

Борис ГРОМОВ:

- Можете, но это надо сделать до 1 октября, чтобы с 1 января следующего года вы могли пользоваться. Вы определяетесь: или получать бесплатную путевку в санаторий, или, помню оплачиваемого лекарства, получать денежную компенсацию за путевку в санаторий. До 1 октября, скажем, этого года вы должны обратиться в местное отделение пенсионного фонда, где всё оформят, а с 1 января будете действовать так, как вы решили.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Борис Всеволодович, перейдем к вопросам образования. Сейчас много говорят о его реформе. Много споров: надо, не надо. Но, тем не менее, 1 сентября наши ученики, которые пойдут в школу, будут учиться по новым стандартам. Что такое новые стандарты, готовы ли к ним подмосковные школы?

Борис ГРОМОВ:

- Московская область участвовала в проекте всей реформы образования, касающейся начальной школы. Там есть изменения, направленные в лучшую сторону. Они касаются того, что обучение в начальной школе дополнено программой внеурочного занятия для детей в разных сферах: духовно - образовательное дополнительное занятие, нравственная, спор-

тивная, оздоровительная дисциплина. Этой программой предусмотрено дополнительно 10 часов. Насколько я помню, 10 часов в неделю. То есть фактически два часа каждый день дополнительного занятия с детьми в рамках этой программы начальной школы. Я считаю, что это единственное изменение - большой плюс.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- У меня дочь пойдет в первый класс. Мне сказали, что они будут учиться на компьютерах, что чуть ли не все учебники будут в компьютерах.

Борис ГРОМОВ:

- Обучение компьютерной грамотности будет, естественно, но в тех пропорциях и тех границах, которые дозволены для малыша.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- На связи Шатура, там работает корреспондент Игорь Курасов.

Телевизионное включение из Дмитровского погоста Шатурского муниципального района. Корреспондент телеканала «Подмосковье» Игорь КУРАСОВ:

- Добрый вечер, Елена и Борис Всеволодович! Мы находимся в Дмитровском погосте, у меня за спиной Коробовский лицей. В этом году ему исполняется 150 лет. Статус лицей присвоен в 2009 году. Здесь обучаются более 200 учеников. Думаю, не будет ошибкой, если скажу, что это учебное заведение - образцовое в Подмосковье. Во-первых, оно входит в ассоциацию лидеров образования Московской области, во-вторых, лицей - победитель в конкурсе отборе лучших школ в рамках нацпроекта «Образование», в конкурсе школ Московской области, внедряющих инновационные программы, есть грамота губернатора Московской области. Гордость лицей - преподавательский состав. Шесть преподавателей стали лучшими по результатам конкурсного отбора в нацпроекте «Образование». Сегодня все они здесь вместе с жителями села, учениками, и готовы задать вопрос губернатору Московской области.

Председатель управляющего совета Коробовского лицей Вера Фёдоровна ФОКИНА:

- На территории Шатурского района практически безболезненно прошла реструктуризация образовательных учреждений, но ещё есть основные школы, в которых с каждым годом детей становится всё меньше. Какова позиция правительства Московской области в отношении таких школ? Что их ждет? Будут ли они закрыты?

Борис ГРОМОВ:

- Спасибо за вопрос. Я так понимаю, что речь идет про малокомплектные сельские школы. Вопрос не праздный, непростой, так как реформа в системе образования как раз касается и малокомплектных школ. С другой стороны, для нас он простой, потому что мы сразу определились, что для нас маленькие сельские школы - точно такие же близкие нам, родные, как и городские, и средние, любые. Больше того, маленькие школы в селе ближе даже с той точки зрения, что вокруг этих школ в селе идет вся жизнь. Это некие центры культуры. Таких школ у нас в области около 130. Мы все оставляем. Увеличиваем финансирование этих школ, в том числе и в Шатурском районе, где таких три или четыре. Малокомплектные сельские школы по финансированию по-

лучают в два раза больше, чем крупные городские.

Преподаватель лицей Нина Васильевна КОЧЕТКОВА:

- Сейчас много противоречивой информации о повышении заработной платы учителям Московской области. Будет ли повышена нам заработная плата? С какого времени и на сколько процентов?

Борис ГРОМОВ:

- Правительство области предусмотрело повышение зарплаты для наших учителей: первое повышение будет через несколько дней, с 1 июня, на 6,5 процента, второе повышение - с 1 сентября этого года на 15,5 процента. Итого в год - на 22 процента. Это хорошая прибавка. У нас получается так, что средняя зарплата учителей по области должна быть не ниже, чем средняя зарплата, существующая в экономике Московской области. Начиная с 2000 года, мы увеличили зарплату учителям в 20 раз. Естественно, на этом не остановимся. На следующий год будем решать точно так же вопросы в здравоохранении, культуре и социальной защите.

Учащийся 9-го класса Коробовского лицей Алексей ЕРОФЕЕВ:

- Я и мои друзья, учащиеся 9-го класса, хотели бы получить рабочую профессию. Какие рабочие профессии можно получить сейчас и какие - в будущем?

Борис ГРОМОВ:

- Леш, молодец и ты, и твои друзья, что решили получить рабочие профессии. Как раз этот вопрос мы недавно обсуждали на совещании у Президента России. В Московской области есть три основных престижных рабочих профессии: повар, автотехник, сварщик. Самый большой рейтинг. Есть все условия, чтобы получить такие профессии. У нас действуют 90 общеобразовательных учреждений начального профессионального образования и 30 таких же учреждений среднего профобразования. Набор профессий очень большой. Кроме этого, если дальше есть желание, можно поступить в высшие учебные заведения профессионального образования.

Учащийся 10-го класса Коробовского лицей Илья ОТИПОВ:

- Сегодня 19 мая, мои родители знают этот праздник как День пионери. В нашем районе и в нашем лицее создано детское объединение «Радуга». Как вы относитесь к детским объединениям? Что значит для вас День пионери?

Борис ГРОМОВ:

- Спасибо, вы напомнили, что 19 мая отмечался День Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Говорят, что пионерская организация, как и комсомольская была подвергнута сильной идеологии, но могу сказать, что мы в то время никакой идеологии не чувствовали. Нас пионервожатые и учителя учили очень нужным маленькому человеку вещам: любить Родину, любить коллектив, любить и уважать друзей, чужое мнение признавать, ходить в походы, заниматься интересными вещами... К сожалению, было время, когда все это за-

Губернатор Московской области Борис Громов: СЛОВО СВОЁ ДЕРЖИМ

были. Сейчас это возвращается, пусть не к пионерским организациям, но к молодежным, это идет на пользу нашим людям.

Учитель химии и руководитель 9-го класса Коробовского лицея:

- В лицее обучаются дети из 35 деревень. Они приезжают учиться на школьном автобусе. Одного автобуса недостаточно для того, чтобы организовать подвоз детей. Реализуется ли сейчас программа «Школьный автобус»? Если да, возможно ли выделить автобус нашему лицей и Шатурскому муниципальному району?

Борис ГРОМОВ:

- Вопрос нужный и житейский. Затрагивать программу «Школьный автобус» мы сегодня не будем. А вот чтобы вам выделили - поручу Лидии Николаевне Антоновой, министру образования правительства области, только надо определиться, кому лучше: школе или району всё-таки. Считайте, что вопрос решен.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Продолжаем разговор. Что в принципе в области делается для поддержки одаренных детей?

Борис ГРОМОВ:

- С 2002 года одаренным детям, то есть, детям, которые показывают очень высокие результаты в учебе, в науке, в спорте, в других областях, начали выплачивать именные стипендии губернатора. В начале было 100 мальчиков и девочек, которым мы ежемесячно выплачивали по 100 рублей. Сегодня уже 1000 и каждый из них получает стипендию 1500 рублей в месяц. Мы также не забываем детей, у которых есть физические ограничения. Именные стипендии получают 150 человек. Со следующего года их будет 300. В этом году мы им уже вручили по 24 тысячи рублей ежегодно. На будущий год будет уже 30 тысяч рублей в год.

Телефонный звонок Ольги из Орехово-Зуево:

- Борис Всеволодович, у меня вопрос по поводу дистанционного образования детей-инвалидов. У моего брата ребенок - инвалид. В этом году он пойдет в первый класс. Можно ли не идти в общеобразовательную школу, так как там ему будет сложно, а получить образование дистанционно?

Борис ГРОМОВ:

- В Московской области есть дистанционное образование для детей, которым сложно ходить в специальные школы. В этом году примерно 140 детей в разных муниципальных районах получают такое образование. К ним до 1 сентября прибавляются ещё примерно столько же, чуть больше, около 150 человек, которые будут заниматься по этой же программе, а на будущий год мы спланировали и заложили в бюджет сумму примерно на 500 детей, которые будут заниматься дистанционно. Мы встречались с родителями и детьми, которые этим способом обучаются. Отзывы хорошие.

Это очень удобно. Молодцы родители, которые поднимают такие вопросы. Они нас к этому и под-

толкнули. Если понадобится увеличить количество мест для этих детей, мы готовы оказать финансовую поддержку.

Телефонный звонок заведующей неврологическим отделением Мытищинской городской клинической больницы Инессы Георгиевны КОЛЫЧЁВОЙ:

- С 1 января 2012 года все муниципальные медицинские учреждения становятся государственными. На каком основании и что это означает?

Борис ГРОМОВ:

- Вышел закон № 313, который предписывает все медицинские за-

ласть. Почти два года как отказали ноги. Начали химиотерапию, вытисали лекарства. С 1-й группой инвалидности не в состоянии приобрести лекарства, а в аптеке для Ольги бесплатных лекарств нет. Очень похожая просьба о помощи от Владимира из Дубны. Как можно помочь?

Борис ГРОМОВ:

- Решим вопрос. Лекарства разные бывают. Меня удивило, что некоторые лекарства стоят по 240 - 250 тысяч рублей. Думаю, что здесь речь идет как раз о таких дорогих лекарствах.

Министр здравоохранения правительства Московской об-

ласть. Занимаюсь восстановлением речи у больных инсультом в центре патологии речи и нейрореабилитации в Москве. С удовольствием работала бы в медучреждении в Московской области, но в подмосковных клиниках нет такой ставки, а больные вынуждены ездить в Москву, стоять в очереди и лечиться платно. Хорошо бы в каждом городе Подмосковья ввести такую ставку».

Борис ГРОМОВ:

- Снова обращаюсь к Владимиру Юрьевичу Семёнову. Сделать такие ставки, чтобы люди не мучились и не ездили в Москву.



ведения, которые были в муниципальной собственности, передать на уровень региона. Мы готовимся к тому, чтобы с 1 января все принять на свой баланс, на свой уровень, но хочу подчеркнуть сразу и успокоить медицинских работников: изменений для медицинского персонала не будет ни при каких условиях. Мы на себя, конечно, берем очень большую для области ответственность по деньгам, но будем прикладывать все силы, чтобы не только не ухудшить, а, наоборот, улучшить положение в этой сфере: и материальное положение врачей, и техническое оснащение. Тем более мы участвуем в федеральной программе реформирования здравоохранения, которая уже начинается. И мы запланировали на ближайшие годы более 30 миллиардов рублей из федерального бюджета. Это пойдет, прежде всего, на техническое оборудование. Мы уже переоборудовали областной клинический институт имени Владимирского МОНИКИ, научно-областной институт акушерства и гинекологии МОНИИАГ. То же самое можно сказать про очень многие наши больницы, включая госпиталь для ветеранов Великой Отечественной войны. Врачи довольны.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Письмо Ольги из Щелкова. Десять лет назад была сделана операция по удалению опухоли головного мозга. Через пять лет опухоль возроди-

ласть Владимир СЕМЁНОВ:

- Проблему обязательно решим, с Ольгой свяжемся в ближайшее время.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Каким образом в Московской области регулируются цены на лекарства?

Борис ГРОМОВ:

- В прошлом году был всплеск на ценообразование по лекарствам. И этим было озабочено правительство России, было несколько совещаний, которые проводил председатель правительства. Я принимал участие. Мы провели большую работу по всем имеющимся у нас аптекам независимо от формы собственности. Сегодня я считаю, что мы в рамках законов и постановлений Российской Федерации и Московской области навели порядок в аптеках. Более того, специальная группа проверяла в неделю 50 - 60 аптек и уточняла, каким образом действовала эта аптека: ценообразование, информированность населения, какие лекарства должны быть, есть они или нет. Конечно, случаются небольшие недоразумения, но в целом, я считаю, мы провели эту работу достаточно хорошо. Каждую неделю, в понедельник, когда я провожу оперативные совещания, мне докладывают по этому вопросу, в том числе Владимир Юрьевич Семёнов.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Ещё одно письмо с вопросом. «Галина Михайловна Ратченко

Владимир СЕМЁНОВ:

- У нас такие ставки есть в Луховицах, Подольске. Такие специалисты нам нужны. Ставку ввести не проблема. Если доктор готова трудиться в области, мы с удовольствием с ней будем работать.

Борис ГРОМОВ:

- Правильно. Я думаю, она не одна из тех, кто работает в Москве по этой специальности. Надо держать связь с медицинскими академиями, которые есть в Москве и в других городах. Правильнее сказать: нужен государственный заказ на специалиста.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Вопрос от нескольких жительниц Подмосковья: «Где и как можно пройти процедуру экстракорпорального оплодотворения?»

Борис ГРОМОВ:

- Мы начали впервые заниматься этим вопросом шесть лет назад. Инициативу проявил директор Московского областного научно-исследовательского клинического института акушерства и гинекологии. Уже пять лет действует закон Московской области, согласно которому женщины, изъявившая желание пройти процедуру экстракорпорального оплодотворения, получает эту процедуру бесплатно. В прошлом году этим вопросом интересовался Президент страны. Он был в МОНИИАГ. После решения, кото-

рое мы приняли, на свет появились сотни здоровых малышей.

Елена ЖИЛЬЦОВА:

- Письмо инвалида с детства Галины Пономаревой. В 2004-м году через органы соцзащиты ей была выделена машина «Ока», 12 мая 2011 года её угнали, а «... машина для меня и руки, и ноги. Надеюсь на ваше сочувствие», - пишет Галина. Просит помочь. С тем же вопросом Федор Федорович из Егорьевска.

Борис ГРОМОВ:

- Тоже проблема известная. Люди, которые получали такие машины, знают, что в соответствии с законами нашей страны льгота существовала до 2005 года. Потом все прекратилось. Сейчас в законодательстве этого нет. Такие машины не выделяются. Но коль скоро поступили такие вопросы, я попросил «Единую Россию» взять на себя решение этих проблем. И сейчас тоже обращаюсь к областному руководству «Единой России» и прошу эти две просьбы решить. Машины надо приобрести и от имени «Единой России» и вручить этим жителям.

Телефонный звонок Екатерины из городского округа Химки:

- Моя мама больна сахарным диабетом. Она инсулинозависима. Пожилой человек, а всякий раз, когда нужно получить определенную дозу лекарств на месяц, необходимо добираться до врача. Для неё это довольно серьезная нагрузка. Скажите, есть ли возможность получить эту дозу на год или хотя бы на полгода, чтобы не беспокоить пожилого человека?

Борис ГРОМОВ:

- Возможность такая есть, но на три месяца, как первый шаг, мы сделаем, а дальше увеличим сроки, потому что, как понимаю, ваша мама не единственная, кто испытывает такие трудности.

Видеовопрос Игоря КАМЕНЕВА из городского округа Бронницы:

- Вопрос моего трудоустройства находится на рассмотрении комитета по труду и занятости Московской области, но, к сожалению, не решается уже в течение более двух лет. У меня инвалидность с детства. Инсулинозависимый сахарный диабет (1 тип) и, согласно ограничению врачей, мое трудоустройство возможно только в городе Бронницы. У меня высшее образование, два диплома. Стаж работы восемь лет. В нашем городе открывается государственное учреждение - учебно-тренировочный центр молодежных и юношеских сборных команд России по футболу. Возможно ли оказать содействие для моего трудоустройства в данный центр? Спасибо.

Борис ГРОМОВ:

- Я попрошу обязательно председателя областного комитета по спорту Сергея Николаевича Перникова. Он с вами свяжется и поможет трудоустроиться. Я думаю, для вас будет перспективно и интересно работать в этом центре.

Окончание

в следующем номере.

ПРОБЛЕМА

СТРАННАЯ ЗАБОТА РЖД

Теперь выходящим в город пассажирам электричек придется лавировать не только между поездами, но и между машинами

Удивительную силу возымело обращение к руководству РЖД некоего гражданина Ильина, жителя Истры, в котором он жаловался на знакомую всем горожанам проблему перехода путей у железнодорожной станции. Оказывается, достаточно одного письма частного лица, чтобы все стремительно закрутилось и движимые, вероятно, лучшими побуждениями чиновники от РЖД решили перенести пешеходный переход... еще ближе к переезду.

Мандаринчики, мандаринчики, покупаем мандаринчики, — зывают торговки с южным акцентом протискивающиеся сквозь них пассажиров, сошедших с московской электрички. Двое рабочих не спеша копают землю у переезда, то и дело натыкаясь на куски арматуры, третий, с бумагами в руках, наблюдает за процессом.

— Кто у вас тут самый главный, с кем можно поговорить? — спрашиваю я.

— Главный у нас Якунин, — цедят сквозь зубы рабочие и продолжают копать, а тот, что с бумагами, — отворачивается.

— Скажите, что здесь происходит, вы переносите пешеходный переход? — обращаюсь я к нему.

— Мы сами не знаем, что происходит. Девушка, вот когда под руку, да еще и так не получается... не мешайте, в общем, — резюмирует мастер, который отказывается называть имя, но при дальнейшем знакомстве оказывается Николаичем.

В это время сюда же подтягиваются и другие неравнодушные: председатель районного комитета дорожного хозяйства, транспорта и связи Александр Подколзин, уже

несколько лет ведущий переписку с представителями РЖД, пытаюсь решить вопрос безопасности пассажиров, а также представители ГИБДД и Госадмтехнадзора.

— Рассказывайте, что делаем на этот раз, — спрашивает Подколзин.

— Переносим пешеходный переход вот сюда, — Николаич машет рукой в сторону переезда.

— А разрешительная документация у вас есть? — интересуется представитель ГИБДД.

— Нет у меня никакой документации.

— По-партизански значит строите? А когда сделаете ямочный ремонт на переезде, мы же с последней проверкой выдавали вам предписание?

— На этой неделе все и сделаем, — обещает Николаич.

— Так все-таки, зачем переход переносите?

— Ну как... безопасность пассажиров. У нас какой-то Ильин А.В. здесь есть, который написал на имя президента компании письмо о том, что здесь часто гибнут люди, вот мы теперь и переносим переход.

— За счет чего же здесь будет достигнута безопасность, если этим



переносом вы ее фактически уничтожаете? — пытается понять Подколзин. — Ведь если раньше пассажирам приходилось опасаться только поездов, то с новым переходом им придется уворачиваться еще и от машин, а, кроме того, работы в любом случае должны быть согласованы с администрацией района.

— Работы, проводимые в полосе отвода РЖД, мы не должны согласовывать ни с кем, — уверен

Николаич. — Нам пришла факсограмма, где главный инженер дороги пишет: до 25 мая переход перенести и доложить. И вообще, мы тоже за безопасность движения поездов и пассажиров, — говорит Николаич и из его ответа ясно следует, чья же безопасность на первом месте.

В итоге Николаич пообещал, что запрос в районную администрацию послан все же будет, правда не уточнил — когда. «Может быть

мы не будем прекращать начатые работы, но мы должны быть уверены в том, что из-за этого переноса ситуация с безопасностью не ухудшится в разы», — подытожил Александр Подколзин.

А «Истринские Вести» со своей стороны будут следить за дальнейшим развитием ситуации и рассказывать об этом на страницах нашей газеты.

Елена СОЛДАТОВА,
фото автора

УЧЕБА

В «Солнышко» пришли пожарные



Весенние встречи детей и сотрудников детского сада №23 «Солнышко» с пожарными из ВДПО г. Дедовска уже стали доброй традицией. К таким встречам малыши учат стихи, повторяют правила обращения с огнем и поведения во время пожара, рисуют «стихию огня» карандашами и красками.

Так было и в этот раз. Занятие, посвященное пожарной безопасности, провели воспитатель детсада Екатерина Глущенко и заместитель председателя по оргмассовой

работе ВДПО Татьяна Сергеева. Дошколята продемонстрировали взрослым свои знания в викторине. Для выполнения первого задания им были предложены плакаты по пожарной безопасности с изображением определенных ситуаций.

На все вопросы «Как правильно себя вести» дети ответили правильно. Стихи о правилах пожарной безопасности прочитали Аня Иванова, Аня Седых, Игорь Тетюшин. Затем командам предложили отгадать загадки на противопожарную тематику: про огонь и воду, спички и костер и т.д. Третье задание было

предложено детям в виде дидактической игры «Не ошибись». В эстафетах дети показали ловкость, сноровку, выносливость.

Не «подвели» и сотрудники дошкольного учреждения: они на «отлично» продемонстрировали свое умение пользоваться первичными средствами пожаротушения. А расчет пожарной охраны показал детям и взрослым, как пожарные действуют во время укрощения огненной стихии.

Коллектив детского сада поблагодарил ВДПО Дедовска за тесное сотрудничество в работе.

Соб. инф.

СЛЁТ

Юидовцы на марше

Команда юных инспекторов движения Глебовской средней школы вернулась с областного слета с дипломами и подарками.

Это был 19-й по счету слет юидовцев и посвящался он 75-летию образования ГАИ-ГИБДД. Слет проходил на базе оздоровительного лагеря «Исток» Щелковского района. Ребята соревновались в знаниях Правил дорожного движения, оказании первой медицинской помощи, умении фигурно водить велосипед и ездить по автогородку с соблюдением ПДД. На слете выступили 49 команд, глебовцы заняли 12 место в общем зачете. В индивидуальном зачете по оказанию первой медпомощи первые места взяли Игорь Леппер и Олеся Горячева. Ребята наградили дипломами и подарками.

Вместе с командой глебовцев на слет ездили инспектор по пропаганде ОГИБДД УВД по Истринскому муниципальному району Ю.В. Аришина и учитель Д.И. Сметанина. К сожалению, руководитель отряда Л.А. Феоктистова не смогла сопровождать юидовцев, но она всегда находилась на связи с командой. Во время слета для ребят была организована экскурсия в Центральный музей ВВС РФ. Каждый вечер для детей устраивалась дискотека. На закрытие слета прибыли участники автопробега на спецмашинах с включенными специальными световыми и звуковыми установками. Он стартовал в г. Одинцово, по всей Московской области, и посвящал-

ся 75-летию со дня образования ГАИ-ГИБДД. Все команды были в восторге. Окончание слета совпало с началом всероссийских мероприятий «Внимание – Дети», целью которых является активизация работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, обеспечение безопасности подростков во время школьных каникул.

Соб. инф.



НЕПОЗНАННОЕ

КОНЕЦ СВЕТА ОТМЕНЯЕТСЯ

В прошедшую субботу, 21 мая, по заверениям американского проповедника Гарольда Кемпинга, должен был состояться конец света.

Гарольд Кемпинг предсказывал, что 21 мая около 6 часов утра по московскому времени планету должны были начать сотрясать невероятной силы землетрясения, которые должны продолжаться вплоть до 21 октября 2011 года, когда якобы наступит время Второго пришествия, и планета погибнет. Из всего населения Земли спастись должно лишь 200 млн праведников (кстати, все они – последователи Кемпинга), остальные 6,5 млрд грешников после пяти месяцев ада должны погибнуть вместе с планетой.

Однако, вопреки ожиданиям, ничего страшного в мире не произошло, и конец света так и не наступил.

В понедельник проповедник заявил, что ошибся в расчетах, но пообещал Апокалипсис уже точно в октябре. К слову, это не первое заявления Кемпинга о конце света, которое, так же как и первое, не оправдалось. До этого проповедник утверждал, что Судный день настанет в сентябре 1994 года.

Несмотря на то, что придуманный Кемпингом «математический метод», с помощью которого «провидец» вычислил точную дату Апокалипсиса, не имеет под собой никакой научной подоплеку, множество людей и сейчас продолжают слепо верить этим пророчествам.



Психологи говорят, что предсказатели вроде Гарольда Кемпинга в своей «пророческой деятельности» руководствуются прежде всего прагматическими соображениями – жадной наживы. Что же подвигает людей верить таким «пророкам» и отдавать им свои деньги?

За консультацией по этому вопросу мы обратились к Анне Демьяновой, специалисту Психологической помощи населению г.Истра и священнику, настоятелю церкви Вознесения в Истре Дмитрию Шмелеву.

– В нашем районе обращений по такому вопросу не было. Вы же понимаете, что люди сами позволяют себе верить в такие вещи,

слепо доверяться человеку, правдивость слов которого не подкреплена фактами. Ведь прежде чем идти на поводу у «пророков», нужно перепроверить не один раз информацию, которую они нам дают. Прочитать Библию, поинтересоваться мнением других людей. В крайнем случае, обратиться к психологу или священнику. Потому что страх имеет свойство переходить от одного человека к другому. В таких вопросах нельзя верить на слово, тем более что предсказания конца света возникают довольно часто, – говорит Анна Демьянова.

А вот как прокомментировал ситуацию священник Дмитрий Шмелев:

– Эти слова, – говорит он, – исходят от американского проповедника, который поверхностно знаком со святым писанием. В Евангелии есть часть, где ученики Христа спрашивают у него, когда наступит конец света, на что Учитель отвечает, что этого никто, кроме Отца небесного, знать не может. В книге приводятся только определенные признаки, которые просматривались на протяжении истории во многих веках и странах. Не только в настоящее время. Так что мир не исчезнет, пока у людей будет существовать возможность спасения души.

Анастасия ИЛЬЧИЁВА

ПОЛИТИКА

Дорогу - новым идеям

6 мая в Волгограде на Межрегиональной конференции «Единой России» глава правительства РФ Владимир Путин предложил создать новый политический инструмент – Общероссийский народный фронт

По мнению лидера единороссов, этот институт необходим для того, чтобы представители различных политических идеологий – либералы, консерваторы и социалисты, могли оказывать влияния на принятие и реализацию политических решений. «Чтобы все люди, которые объединены единым стремлением укреплять нашу страну, объединены идеей поиска наиболее оптимальных вариантов решения стоящих перед нами проблем, могли быть в рамках единой платформы», – заявил Путин.

По мнению премьера, самые яркие представители общественности, занявшие место в Общероссийском народном фронте, смогут в дальнейшем пройти в Государственную Думу ФС РФ по спискам единороссов. Важнейшим же принципом работы нового института должно стать равенство возможностей между «фронтниками». «Но что очень важно и что я бы хотел обязательно сказать, это то, что все политические структуры должны быть абсолютно равны в этой конструкции: и «Единая Россия», и профсоюзы, и молодежные организации – все должны быть равны», – подчеркнул лидер «Единой России».

Спустя неделю на официальном сайте «Единой России» был опубликован проект Декларации об образовании ОНФ. Из него, в

частности, видно: целью новой общенационально-политической организации является «построение сильной, демократической, суверенной России». «Задача «Общероссийского народного фронта» – открыть дорогу новым идеям, привлечь гражданское общество – молодежные, женские, ветеранские организации, деловые круги, профессиональные союзы и объединения, всех неравнодушных людей к решению важнейших вопросов развития страны», – заявляют авторы документа.

Идея ОНФ – принципиально новое явление в российской политике. Прежде коалиции были делом оппозиционных течений. И еще никогда к столь широкой консолидации не призывала правящая партия. «Фронтникам» обещаны места в предвыборных списках «Единой России», причем процент предполагается весьма внушительный.

Процесс формирования народного фронта вряд ли вызовет затруднения, полагает член Совета Федерации от Московской области Игорь Брынцалов, возглавляющий также региональное отделение партии. «На самом деле, базис для формирования «народного фронта» давно существует. Речь идет, в первую очередь, об институте сторонников партии, а также общественных движениях, с которыми налажен конструктивный и полезный диалог», – полагает он.

В качестве примера Игорь Брынцалов привел Московскую область. Региональное отделение «Единой России» заключило в настоящий момент более трех десятков официальных соглашений о сотрудничестве с различными орга-

низациями – это «Союз женщин Подмосковья», Адвокатская Палата Московской области, Московское областное отделение организаций профсоюзов, «Всероссийское общество инвалидов», «Союз пенсионеров Подмосковья» и другие.

– Подписание новых договоров о сотрудничестве происходит постоянно, – замечает Игорь Брынцалов.

По его словам на одном из последних заседаний президиума регионального политсовета партии ряды наших партнеров пополнили межрегиональная общественная организация инвалидов «Кодекс Милосердия» и областная общественная организация «Московский Крестьянский Союз (ассоциация)».

– Согласно партийному уставу, членство в сторонниках является обязательным условием при приеме в «Единую Россию», однако практика показала, что многие граждане предпочитают участвовать в партийных проектах, не получая партбилета, – отмечает Брынцалов. – Кто-то принципиально не хочет становиться официальным партийцем. На кого-то определенные ограничения по членству в партиях накладывает занимаемая должность. Но они хотят помогать нам в реализации тех или иных задач, разделяют партийную идеологию.

По мнению Игоря Брынцалова, заявление Путина о создании «народного фронта» придаст работе со сторонниками и общественными организациями новый импульс.

Соб. инф.

МИЛОСЕРДИЕ

Благодарность главы Истринского муниципального района трудовым коллективам за участие в «Дне благотворительного труда»

Напомним читателям, что 16 апреля в Истринском районе проводился традиционный Праздник труда, в связи с которым ежегодно трудовые коллективы района участвуют в благотворительных акциях, организуемых в рамках проведения этого праздника. Повышение качества жизни, приоритетное решение социальных проблем, защита интересов населения, детей, инвалидов всегда были в авангарде деятельности администрации Истринского района.

Ежегодно трудовые коллективы перечисляют заработанные средства на конкретные районные мероприятия. В рамках проведения Праздника труда в этом году благотворительные средства перечислялись на мероприятия по медикаментозному обеспечению и поддержке инвалидов в Истринскую районную общероссийскую общественную организацию «Всероссийского общества инвалидов». Часть средств была направлена на поддержку инвалидов, участников Великой Отечественной. Сумма перечисленных предприятиями и организациями района средств составила **более одного миллиона двухсот тысяч рублей**.

Администрация выражает искреннюю благодарность всем коллективам, которые нашли возможность оказать помощь инвалидам, проживающим на территории района.

Перечисленные денежные средства являются поддержкой политики района и вкладом в улучшение положения малообеспеченных групп населения.

Некоторые предприятия нашли другие формы участия в благотворительной акции. Так поступил коллектив ООО «КРКА-РУС», который обеспечил пожилых жителей района, инвалидов, участников Великой Отечественной и других категорий жителей сердечными лекарственными препаратами, обеспечив ими все муниципальные лечебно-профилактические учреждения нашего района.

Хочу перечислить все организации, которые приняли активное финансовое участие в «Дне благотворительного труда»:

-Администрация с/п Букаревское, Лучинское, Онуфриевское, Павло – Слободское, Ядроминское, г/п Истра и Дедовск;

-такие ЗАО, как «Благовест – Истра», «Дедовский хлеб», «Мансуровское карьероуправление», «Новатор», «Русстройбанк», «Санаторий «Истра»;

-ИП «Вдовин В.А.», Истринское АТП филиал ГУП МО «Мострансавто», Истринское РАЙПО, Истринский филиал банка «Возрождение» (ОАО), Онуфриевский ДК,

-такие МУПы, как «Букаревское РЭП ЖКХ», «Истринская сетевая компания», «Истринский водоканал», «Комбинат благоустройства», «Лифт – Сервис», «Павло – Слободское РЭП ЖКХ», «Специализированная ритуальная служба», НОУ ДПО «Учебный центр «Спектр – Сервис»;

-такие ОАО, как «Исток», «Истра – Хлебопродукт», «Истринская теплосеть», «Ново – Иерусалимский кирпичный завод», «ПСО – 13», ВНИИЭМ;

-такие ООО, как «Агаиха», «Ариадна», «БИК 2002», «Бородач», «ВИП», «Встреча», «Гамем», «Гофропродукт», «Добротные окна», «ДСВ СОЛЮШНС», «Жемчужина», «Зевс – Технологии – Р», «Зоя», «Интермебель – Комфорт», «ИРРС», «ИСТРА – Экология», «Истра Фармснаб», «Истрамебель», «КРКА – РУС», «Мастер – М», «НПО «Благовест», «НПЦ «Экопром», «Общепит – Единство», «Омега», «Первомайский», «Посбон», «ПК «ХИМПЭК», «Птицефабрика Ново – Петровская», «Состра», «ТД «Андрис», «ТД «Трейд – Косметик», «ТОН», «ТД «АССА», «Управляющая компания «Недвижимость», «Фактор – 2 А», «Центавр», «НПФ «КРАС – ПРИБОР», УФК по Московской области, Химкинское ОСБ РФ 7825.

Благотворительная акция – это как раз тот случай, когда будет уместным сказать БОЛЬШОЕ СПАСИБО перечисленным коллективам и их руководителям, пожелать здоровья, благополучия, трудовых успехов, творческой энергии и процветания на благо нашего района.



«Я СЕБЯ СОВЕТСКИМ ЧУВСТВУЮ ЗАВОДОМ, ВЫРАБАТЫВАЮЩИМ СЧАСТЬЕ...»

(Владимир Маяковский)

ПОСТОЯННЫЕ АВТОРЫ

Александр САЗОНОВ

ВРЕМЯ

Время, увы, не опально,
Равных ни в чём ему нет,
Кроме эпох триумфальных,
Тех красноречивых побед!

Поле мы чтим Куликово,
Ратников голода, стуж;
Помним, как рвала оковы
Песнь легендарных «Катюш».

В генах давно эта память,
Славой горит золотой,
Нам ли тех предков не славить,
Стоя пред Летою-рекой.

В подлые игры играет
Мира зловещего пруть,
Только на наших скрижалях
Подвиг живой не затмить!

Время вернуться к святому,
Время создать свой обет,
Тем, кто безумью земному,
Вечно ломали хребет!

Гимн и парадные марши
Нашим победам былим!
Вечная память павшим!
Добрая слава живым!

Каролина ТАЛАГАЕВА

АРГОНАВТЫ КОСМОСА

С планеты сорвался корабль
быстроходный,
Он собран умелой рукой;
И в космос открытый – просторный,
свободный –
Нырнул, отвергая покой.

Сквозь звёздные бури, чрез солнца
и луны
Летят космонавты давно.
Их путь освещают кометные
струны,
Блестит ледяное стекло.

Чужие планеты, закаты, рассветы
И чуткие ночи без сна.

Доклады, ответы...а может
там где-то
Уже распустилась весна.

Но мчится упорно корабль
быстроходный –
Туда, где так манит искра...
Жаль...это всего лишь обломок
холодный,
Сгоревший почти что дотла.

Летят космонавты, и новые звёзды
Экран озаряют порой.
Что в странных мирах им
приснится сегодня?
Наверно, Земля и покой.

Валентина ШОКМАН

Деревенское небо над городом
И трамвайный колодезный скрип
Так картинно озвучен холодом,
Что невольный вырвался всхлип.

О восторженном прошлом, о маменьке,
Что к себе прижимала, любя.
Как с босых ног снимала валенки,
В дом воды из колодца неся.

Как весной цвела черёмуха,
А вдогонку за нею сирень.
И витал день за днём без промаха,
Попадая в меня, как в мишень.

Но я всё же звучу, я созвучие
Всех, кого разлюбить не смогу.
Мой трамваешко – чудо ползучее,
Скрип как всхлип на моём бегу.



Полосу подготовила Людмила ДЕРБУШЕВА, фото из сети Интернет

ЭТАЛОН

Владимир Владимирович МАЯКОВСКИЙ (1893 – 1930 гг)



Оригинальный поэт, бунтарь,
крупная фигура русского
литературного авангарда.

Новаторский дух – футуризм – проявился во всех жанрах его поэзии: в боевых маршах, поэмах, лирике, агит-плакатах, что делало его вождем русского футуризма после октября 1917г. Он сразу и безоговорочно принял революцию и все свои силы отдал ей. Маяковский – один из первых поэтов, кто вывел поэзию на улицы, в массы.

Родился в Грузии, в селе Багдади, семье лесничего. В 1906 г. переселился в Москву. Оставив классическую гимназию, участвует в подпольной работе. В 15 лет вступает в РСДРП(б), выполняет пропагандистские задания. Трижды подвергался аресту. В 1909 г. начал писать стихи. С 1911 г. стал заниматься в

Московском училище живописи, ваяния и зодчества... В 20-е годы активно занимается литературной деятельностью и становится вождем футуристического направления в поэзии. Работает в многочисленных журналах и газетах. Его страстные выступления на публике, вывод поэзии «на улицу», делает его трибуном культурной революции. Поэт становится популярным и за пределами СССР: в странах Европы и Америки. Несмотря на то, что Маяковский много сделал во имя революции, руководители РАПП пролетарским поэтом его не считали. В 1930 г. он кончает жизнь самоубийством... Мы привыкли к агитационным, маршевым стихам Маяковского, но за грубой формой, смачными, а порой циничными образами, видится другой человек: тонкий, ранимый. Таков он в триптихе «Люблю».

ЛЮБЛЮ

Так и со мной

Ты

Пришла – деловито,
за рыком,
за ростом,
взглянув,
разглядела просто мальчика.
Взяла,
отобрала сердце
и просто
пошла играть –
как девочка мячиком.
И каждая –
чудо будто видится –
где дама вкопалась,
а где девица.
«Такого любить?
Да этакий ринется!
Должно, укротительница.
Должно, из зверинца!»
А я ликую.
Нет его –
ига!
От радости себя не помня,
скакал,
индейцем свадебным прыгал,
так было весело,
было легко мне.

Флоты и то стекаются в гавани.
Поезд – и то к вокзалу гонит.
Ну а меня к тебе и подавней –
я же люблю! –
тянет и клонит.
Скупой спускается пушкинский рыцарь
подвалом своим любоваться и рыться.
Так я
К тебе возвращаюсь, любимая.
Моё это сердце,
любуюсь моим я.
Домой возвращаетесь радостно.
Грязь вы
с себя соскребаете, бреясь и моясь.
Так я
к тебе возвращаюсь, -
разве,
к тебе идя,
не иду домой я?!
Земных принимает земное лоно.
К конечной мы возвращаемся цели.
Так я
к тебе
тянусь неуклонно,
еле расстались,
развиделись еле.

Вывод

Не смоят любовь
ни ссоры,
ни вёрсты.
Продумана,

выверена,
проверена.
Подъёмля торжественно стих
строкопёрстый,

клянусь –
люблю
неизменно и верно!
Ноябрь 1921 – февраль 1922

НОВАЯ КНИГА

Наш постоянный автор, поэт **Пётр Камчатый** подарил редакции только что вышедшую в Санкт-Петербурге книгу «Она и бабушка, и мама...», для «семейного пользования», как пишет он на ти-

тульном листе. «Это – первая попытка создания родословной ветви Лобашовых-Митькиных» - в стихотворной, прозаической подаче. Она – личностна, автобиографична, и, конечно, из-за маленького ти-

ража не рассчитана на широкий круг читателей. Но интересна тем, что шагает в ногу со временем: сейчас многие задались целью узнать свою родословную, изучить корни древа семейного.

Как жалею, что отчиму бросил:
- Не родной!
Не командуй!
Чужие!..
И рванулся в промозглую осень...
Жизнь казалась непознанной ширью.

Через месяц в осеннюю стынь
В детприёмнике встретились снова.

Но прощения не попросил,
И не радовала снова...

Отчим сник, головою качал,
Но ни слова укора при этом,
Он же верил, надеялся, ждал,
Что вернусь я домой Человеком.

15.1.1978 г.
перелёт Камчатка-Москва

СБОРЫ

К АРМИИ ГОТОВ!

20 мая в военной части 63002 проходил финальный день военных сборов для учащихся 10-х классов. Сборы продолжались 5 дней, это 40 учебных часов. В этом году они посвящались 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной и 70-летию Битвы под Москвой. Сборы включали в себя огневую, строевую, радиохимическую, биологическую подготовку, знакомство с уставом и основами воинской службы.

По словам замначальника управления образования Ирины Юльиной, сборы проходили в 25-ти учебных учреждениях, на базе войсковых частей в Манихино, поселке Восход, Павловской Слободе и Вельяминове. В военной части 63002 такой день проходит уже пятый год, а вообще по приказу минбороны сборы для будущих призывников проводятся с 2001 года.

Погода в этот день была солнечной и жаркой, как раз под стать хорошему настроению прибывших познакомиться с военным делом школьников. И вот, когда все собрались на плацу, наступила торжественная часть. Присутствующих поздравили специально приехавшие для этого исполняющая обязанности главы района Надежда Дёмкина, начальник управления образования Валерий Коровкин, а также несколько слов произнесли начальник отдела военного комиссариата по Истре Андрей Закрежевский, командир части Николай Кошечкин, начальник отделения призыва и набора граждан на военную службу по контракту отдела ВКМО по Истре и Истринскому району Василий Калинин. А также напутствие ребятам дал ветеран Великой Отечественной Василий Касаткин.

После торжественного открытия сборов мы переместились в клуб, где зам.командира части, начальник штаба под-

полковник Дмитрий Лексин подробно рассказал присутствующим о порядке призыва граждан на военную службу, о том, как происходит превращение призывника в солдата. Василий Калинин объяснил старшешклассникам, что такое отсрочка от армии, какие виды отсрочек существуют и какое время они действуют. Так что юноши уже сейчас отчетливо представляют, что им предстоит по достижении 18-ти лет, когда наступит их призывный возраст. После этого все присутствующие снова оказались на плацу, где первым их испытанием стал смотр строевой подготовки. Для начала солдаты, отслужившие пять месяцев, показали, как нужно правильно чеканить строевой шаг с песней. Затем команды, каждая из которых представляла свою школу, выходили на исходную и показывали, как они усвоили эту часть в течение четырехдневной подготовки.

После завтрака в армейской столовой ребят разделили на три взвода, каждый из которых сменял друг друга на местах ознакомления с различными видами деятельности солдат. На плацу ребята под руководством заместителя командира части, подполковника Дмитрия Лексина тренировались в разборке-сборке автомата. Каждый по несколько раз смог не только сделать это сам, но и посоревноваться с представителями других, уча-



ствующих в сборе школ. Затем мы переместились в казармы. Там юношей встретил старшина Александр Гранкин. Он показал ребятам расположение комнат и объяснил их предназначение. Школьники теперь имеют полное представление о том, кто такой дежурный по роте, каковы его обязанности. Как живут солдаты, мы посмотрели, имея при этом возможность самим все разглядеть, померить форму, и кто-то даже пробовал на руках бороться со старшиной. Всем желающим раздали в качестве презента по пакету конфет.

И наконец, мы перешли к последней части ознакомительной экскурсии, а именно наглядному представлению формы РХБЗ. Здесь капитан Алексей Ефимов с помощью военнослужащих продемонстрировал, как ее правильно снимать и надевать, и рассказал прочие необходимые сведения об этой важной части подготовки солдат. И здесь нашлось немало желающих примерить защитную форму на себя.

В течение дня перемещаясь по части, старшешклассники ак-

тивно беседовали с солдатами и задали им массу всевозможных вопросов. Их лица, несмотря на усталость, все больше светились энтузиазмом. Сопровождал их в течение всего дня заместитель председателя Совета ветеранов района Василий Касаткин и начальник отдела призыва Василий Калинин. А после обеда на стадионе состоялись соревнования, в которых определялась лучшая на сборах школа, а также лучшие «допризывники». В турнире, который состоял из трех видов испытаний (бег на 100 м, метание гранаты, разборка-сборка автомата), участвовали представители от каждой школы. Остальные участники стали болельщиками, и активнейшим образом подбадривали своих товарищей. В итоге лучшей школой стала Глебовская, а звание победителей присвоили Роману Замазкину (100 м), Алексею Никонову (метание гранаты) и Ивану Радину (огневая подготовка), наградив их кубками и призами.

Анастасия ИЛЬЧИЁВА,
фото автора

УЧЁБА

Пробные уроки в «Ровеснике»

На этих уроках педагоги Центра развития творчества детей и юношества дали возможность всем желающим прикоснуться к миру искусства.

14 мая учащиеся общеобразовательных учреждений были приглашены в «Ровесник» на «пробный урок». В вестибюле собралось много детей с родителями, гостей встречала директор Лариса Хотеева. Ребята, пришедшие на уроки, взволнованно и с интересом осматривались - вокруг столько интересного! С фотографий, вывешенных на стенах длинного, светлого коридора смотрели весёлые детки - они танцевали, играли, рисовали, выступали на сцене, создавали своими руками красивые вещи...

В небольшом фойе, украшенном цветами, ребята сразу почувствовали себя уютно. Мальчики и девочки увлечённо слушали педагога, проводившего экскурсию по выставке выпускников четвертого года обучения художественной студии «Колорит». Как интересно представлены работы в разных художественных техниках! Вот панно на шёлке Кристины Батыгиной и Нины Яхонтовой, а вот работы масляными красками на холсте Владимира Маслова и Ирины Проскуриной. Совершенны акварельные работы Софьи Зосиной...

По окончании экскурсии преподаватели Центра пригласили детей на уроки, которые проходили в светлых, хорошо оборудованных классах. На столах и мольбертах лежали листы тонированной бумаги и коробочки с пастелью. Родителям тоже разрешили присутствовать на занятии. Педагоги Ирина Свирина и Галина Гончарова увлечённо и интересно рассказывали детям об искусстве рисования. И даже взрослым захотелось приобщиться к этому искусству, вдобавок каждый ребёнок из числа пришедших на «пробный урок» смог убедиться, на что он способен. Рады дети, счастливы родители.

В два часа дня начался следующий этап «пробного урока». Дети учились рисовать цветными акварельными карандашами. Педагог Ирина Александровна преподавала урок рисования зелёного яблока, буквально завораживая своим приятным голосом; талант учителя словно перетекал к детям, заставляя их поверить в свои творческие возможности. Поэтому, наверное, и детские рисунки «с натуры» получились такими натуральными, что казалось, яблоки вот-вот скатятся с листа бумаги. Ребятышки сами удивились, как им это удалось!

Ирина ХОРИНА

ИСКУССТВО

Танцуем вместе



Недавно в ДШИ «Вдохновение» приехали гости из соседнего Солнечногорска - детский образцовый хореографический ансамбль «Солнышко», чтобы вместе с истринцами провести семинар в честь Дня танца.

После небольшой экскурсии по школе все собрались в танцклассе, где зав.хореографическим отделением школы Дарья Климушкина провела мастер-класс «Этапы развития танца». По окончании урока детям выдали бэйджи и все вместе - а это более ста человек - проследовали из школы искусств в Центр досуга «Мир», где участников семинара разместили в кафе и накормили вкусным обедом. Там же началась подготовка к концерту, начало которого было намечено на 14:00 в районном ДК: девочкам делали причёски, макияж, придавали сценический образ, потом

юные артисты в фойе, гримёрных, за кулисами - буквально везде репетировали танцы народов мира. Здесь можно было увидеть маленьких вьетнамцев, японцев, итальянцев, белорусов, украинцев и русских в красивых национальных костюмах. Первым номером концерта был объявлен танец «Самовар» танцевального коллектива «Солнышко», руководитель хореографического ансамбля заслуженный работник культуры Ирина Конопелькина. Следующий танец «Игра в жокее» был исполнен группой мальчиков хореографического ансамбля «Грация» ДШИ. Один танец сменялся другим, артисты старались не уступать друг другу и выкладывались на все сто. Зрители горячо встречали танцоров аплодисментами. Сцена цвела костюмами, а танцы ансамбля «Солнышко»: японский танец «Дыхание», тарантелла «На улице цветов», «Розовые сны», «Весёлогонские частушки», а так-

же танцы «Утро», «Матрешки», «Классики», «Дуняша», «За дождем», «Заливистые частушки», исполненные ансамблем «Грация», покорили сердца зрителей. И уж совсем неожиданным для всех сюрпризом стал мастерски, профессионально поставленный танец «А может не было войны?», исполненный педагогом ДШИ «Вдохновение» Антоном Скрынниковым и его женой Еленой. В финале оба коллектива «Солнышко» и «Грация» под звуки песни «Я, Ты, Он, Она - вместе целая страна» - танцевали все вместе, тем самым оправдав название семинара. После концерта все участники семинара поехали в Ново-Иерусалимский монастырь, где их ждало катание на лошадях, прогулка по монастырскому саду, чаепитие в трапезной со вкусными пирогами, а также интересная экскурсия на мельницу и в бывшее крестьянское подворье.

Соб. инф.

МЕРОПРИЯТИЕ

Почтили
память
связистов

На территории войсковой части 49383 Центра связи морской авиации состоялось торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику связистов - Дню радио, а также 66-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

По приглашению командира части приехал настоятель храма Крестовоздвижения села Дарна протоиерей Константин Волков, ответственный в Истринском благочинии за военно-патриотическую работу. Отец Константин в числе присутствующих почетных гостей поздравил ветеранов войны, офицеров и матросов с праздником Победы и Днем связиста. Ветеранам от храма вручили в подарок православные календари и иконы. Военнослужащие части возложили венки к обелиску связистам авиации ВМФ, погибшим в 1941-1945 годах, и в память о подвигах героев был совершен оружейный салют.

посетили Спасо-Бородинский монастырь. Почти 200 лет назад здесь, в Бородино, решалась судьба России. Это - место, освященное кровью российского воинства, положившего здесь жизнь свою за родное Отечество

...Матушка Ангелина рассказывает о Бородинском сражении, о героизме воинов, о подвиге генерала Александра Тучкова. Напомним читателям, что этот выдающийся российский командир происходил из старинного дворянского рода, в семье был младшим из пяти сыновей - все они дослужились до генеральских чинов и четверо (Николай, Павел, Сергей и Александр) участвовали в Отечественной войне 1812 г. На Бородинском поле Александр Тучков, вдохновляя дрогнувший под ураганным неприятельским огнем Ревельский полк, с полковым знаменем в руках бросился вперед и был смертельно ранен в грудь картечной пулей у средней Семеновской флешки. Его не смогли вынести с поля боя, вспаханного артиллерийскими снарядами и впоследствии так и не нашли тело героя.



Мы посетили церковь в честь Нерукотворного образа Спасителя, величественный храм Владимирской иконы Божией Матери. И снова внимание привлекает рассказ о старице Спасо-Бородинского монастыря. Мы идём к часовне преподобной Рахили для поклонения святой и призывания к её небесному заступничеству. Дело в том, что на месте гибели Александра Тучкова его вдова Маргарита (кстати, сестра декабриста М. М. Нарышкина) поставила первый бородинский памятник павшим в сражении - цер-

ПОЕЗДКА

«НЕДАРОМ ПОМНИТ ВСЯ РОССИЯ
ПРО ДЕНЬ БОРОДИНА!»

На днях ребята из Дедовской воскресной школы Георгиевского храма

в нашу страну Наполеон. С интересом все слушают о судьбе Маргариты Михайловны Тучковой, горячо любившей своих мужа и сына. Дар этой любви Господь преумножил, ведь принявшая постриг монахиня Мария обратила свою любовь на обездоленных и осиротевших.

На память о посещении этого святого места приобретаем иконы, книги о монастыре и о подвижниках Спасо-Бородинской обители. Монастырская трапеза укрепила силы. На обратном пути приложились к мощам святого Ферраронта в Лужицком монастыре.

ковь Спаса Нерукотворного, освященную в 1820 году. В 1826 году умирает единственный и горячо любимый сын Маргариты: теперь ничто уже не держит её в миру. Николай Тучков был похоронен в церкви Спаса Нерукотворного, а его мать отдаётся главному делу всей последующей жизни - устройству нового женского, Спасо-Бородинского монастыря.

Русские в Бородинском сражении показали себя непобедимыми, сумев одержать прежде всего духовную победу над злом, которое нес

А педагоги и учащиеся средней школы посёлка Восход также отправились в путешествие. Вначале они заехали в храм Александра Невского, где помолились перед иконой Богородицы «Торопецкая», далее их путь лежал в Звёздный городок, где они посетили Центр подготовки космонавтов и храм Преображения Господня. Архитектура храма, выполненного в стиле древнерусского зодчества, произвела на всех большое впечатление. Поездку организовал приход Георгиевского храма посёлка Восход.

ВСТРЕЧА

«...Пустите детей приходить ко мне»



Помня этот завет Господа, приход Георгиевского храма в Дедовске и администрация Дедовской школы №1 организовали в один из последних дней учебного года в храме святого Георгия Победоносца встречу с первоклассниками.

Ребятишки с интересом слушали клирика храма священника Алексея Вареникова, который рассказал о традициях Православия в России, а об иконах и внутреннем устройстве храма провел беседу диакон Владимир Поджидасв. Юные христиане учились писать записки о здравии своих пап и мам и с очень благоговейными лицами ставили свечи к иконам. Первоклассники, их учителя и родители внимательно слушали рассказ о Воскресной школе при храме, посмотрели работы учеников, занимающихся рисованием.

Благословляя детей на летние каникулы, священнослужитель подарил каждому первокласснику по шоколадному яйцу и закладку для книги с цитатами из Библии и ликами рус-

ских святых. На память об этой доброй встрече все с удовольствием сфотографировались. Провожали маленьких гостей залившимся перезвоном храмовых колоколов, создавая неподдельное праздничное настроение.

А недавно в стенах Георгиевского храма состоялась встреча духовенства храма и Совета ветеранов. После общей молитвы о здравии выживших в той войне и о упокоении всех «на поле брани убиенных» воинов, ветераны преподнесли в дар икону святого пророка Божия Исайи с дарственной надписью: «Сия икона - дар ветеранов Великой Отечественной войны Дедовску». Её устанавливают в пророческом ряду иконостаса. В свою очередь настоятель храма протоиерей Димитрий Подорванов поздравил всех ветеранов с праздником Победы и подарил каждому сувениры с изображением храма, цветы и православные молитвословы. В конце встречи была достигнута договоренность о продолжении взаимного сотрудничества.

Полосу подготовила Екатерина КАПРАЛОВА, фото и информация предоставлены благочинием

КОНТАКТЫ

Межнациональная рознь недопустима

На базе Центра реабилитации МВД России «Лесная поляна» в деревне Турово состоялся «круглый стол» по теме «Совместная деятельность традиционных для РФ религиозных конфессий и правоохранительных органов по недопущению возникновения межконфессиональных и межнациональных конфликтов».

Вела мероприятие замначальника кафедры теории и социологии управления органами внутренних дел Академии управления МВД России полковник милиции Т.Н. Кильмашкина. Среди приглашённых были настоятель Иоанно-Предтеченского храма села Садки протоиерей Александр Орлов, председатель отдела по взаимодействию с силовыми структурами и вооружёнными силами РФ Мухтасибата Московской области Раис Хазрат Измайлов, руководитель общинных программ

Конгресса еврейских религиозных организаций и объединений в России Захар

Розенталь. Участники стола активно общались друг с другом, демонстрируя толерантность и уважение, также обменялись мнениями и ответили на вопросы сотрудников подразделений информации и общественных связей Главного Управления МВД России по Московской области.



АКТУАЛЬНО

К спасению готовы

На базе специального центра «Звенигород» провели семинарские занятия со священнослужителями на общую тему «Защита населения от чрезвычайных ситуаций в мирное и военное время».

Это было сделано в целях обеспечения двустороннего договора между Московской епархией и МЧС Московской области.

От Истринского благочиния в них приняли участие: священник Андрей Козырев (координатор), протоиерей Георгий Круглов, протоиерей Андрей Васильев. Священнослужителям

на практике удалось соприкоснуться с таким очень трудным, опасным и благородным делом, как защита людей от, по-настоящему страшных, напастей в наше мирное время - чрезвычайных ситуаций. Преподавательский состав центра насытил занятия с духовенством и теорией и отработкой практических навыков. Итогом курса обучения стал экзамен, и надо отметить, что истринцы, справились с ним на «отлично». Каждый из священнослужителей счел своим долгом выразить слова благодарности своим преподавателям за профессионализм, терпение и ревностное отношение к своему делу.

ДЕТСТВО

ВИТАМИНЫ ЛЮБВИ

Итак, ребёнок появился на свет. Что ему нужно для того, чтобы успешно развиваться и овладевать всеми человеческими способностями?

Он нуждается в том, чтобы взрослые ухаживали за ним – кормили, поили, переодевали. Но только этого мало. С самого рождения малышу просто необходимо, чтобы его любили, ласкали и разговаривали с ним! Младенцу необходимо доброжелательное внимание взрослых.

В первом полугодии жизни безразличие взрослого вызывает угнетение, огорчение, встревоженность малыша, его ответное поведение резко затормаживается. Если малыш с первых дней жизни не получает эмоционального внимания, то он растёт ослабленным, часто болеет, отстает от сверстников в физическом, эмоциональном и познавательном развитии.

Для нормального развития малыша очень важно, чтобы мама (или заменяющий ее взрослый) общался с ним: ласково разговаривал, улыбался, ласкал его, поглаживал. Во время кормления, купания или переодевания необходимо ласково говорить с ребёнком, малышу важна интонация звука маминого голоса. Отсутствие такого общения ведет к замедлению или отставанию в развитии способностей к общению.

С РЕБЁНКОМ НАДО ОБЩАТЬСЯ

Непосредственное эмоциональное общение, которое складывается в первые месяцы жизни, выражается с помощью жестов и других эмоционально-выразительных средств. Нельзя пренебрегать этим, его недостаток может привести к дефектам в общении в целом. О возникновении непосредственного эмоционального общения можно говорить, когда у младенца появляется социальная (адресованная другому человеку) улыбка, когда он начинает издавать звуки и поддерживать длительный контакт глазами с другим человеком, начинает тянуться ручками и всем телом к общающемуся с ним взрослому.

Такое поведение появляется у ребёнка в 8 – 12 недель. Смысл такого общения состоит в установлении и поддержании эмоционального контакта с другим человеком, его элементы – поддержание контакта гла-



зами, обмен улыбками, гуление, оживлённость голоса, выразительная мимика и двигательная активность, направленная к взрослому.

Такое общение можно назвать бессодержательным, или чистым общением, оно очень важно для развития вашего малыша!

Дети очень рано, уже на втором – третьем месяце жизни, могут различать в поведении взрослого запреты и разрешения. Каждое запрещение взрослого угнетает действие ребенка, а разрешение усиливает его. Особенно чувствителен малыш к интонации, причем даже в малейших ее нюансах. Поэтому ни в коем случае не стоит злоупотреблять повышением тона – ведь в противном случае спокойно сказанные слова просто перестанут действовать.

Эмоциональное общение помогает малышу поддерживать эмоциональный контакт с близкими взрослыми, создавая основу для развития дальнейших отношений и учит малыша вступать в эмоциональный контакт с другими людьми. Если материнское лицо отзывчиво ко всему, что делает малыш, он ощущает особую связь между собой и другим человеком, и сам начинает отзываться на улыбку и ласковые слова доступными ему средствами. Если же лицо матери не выражает никаких чувств, то малыш не чувствует эмоцио-

нальной связи с ней и начинает испытывать эмоциональное одиночество, которое подрывает его жизненные силы. Малыши в возрасте 5 – 6 месяцев очень любят слушать, когда с ним разговаривают, любят они и другие интересные звуки.

Освоив этот уровень общения, малыш приобретает способность к установлению и поддержанию эмоционального контакта с другими людьми.

С каждым месяцем ваш малыш становится более самостоятельным и любознательным (потянет за нос или ухо, обратит внимание на блестящие вещи и т.д.). Наступает пора убирать подальше все опасные вещи, хотя всё убрать невозможно, а опасности подстерегают везде. Это период, когда желания малыша вступают в противоречие с вашим мнением: первый конфликт между его «хочу» и вашими ограничениями. Другими словами пришло время ограничивать ребенка.

ВЗРОСЛЫХ НАДО СЛУШАТЬ

Вместе с увеличением возможностей ребенка созревают и новые механизмы регуляции его поведения. В первую очередь это механизм непосредственного подчинения взрослому, помогающий останавливать малыша, когда он делает что-то опасное, и побуждать его сделать то, что мама или папа считают нужным в данной ситуации. Но для того, чтобы этот «механизм» успешно работал, малыш должен различать, кого надо слушать; в это же время усиливается эмоциональная привязанность к матери и появляется боязнь чужих.

Пока малыш не понимает человеческую речь, его поведение полностью определяется непосредственными внешними и внутренними стимулами (чувство голода, яркий цвет, новый звук, улыбка мамы). Младенец не владеет еще своим поведением – им «владеют» и управляют внешние и внутренние стимулы. К числу таких стиму-

лов относится мамин голос – в зависимости от интонации и эмоционального состояния он может успокоить малыша, вызвать бурную радость или расстраивать его и угнетать его активность.

Но уже к концу первого года добавляются первые звуки и отдельные узнаваемые слова. Ребенок начинает реагировать на свое имя, слова «дай» и «на». С каждым днем ребенок все больше понимает обращенную к нему речь и выполняет словесные просьбы взрослого. В это период жизни у малыша зарождается механизм непосредственного подчинения взрослому.

Механизм непосредственного подчинения – это присущая маленькому ребенку готовность выполнять то, что ему говорит другой человек, готовность слушать взрослого и подчиняться его словам. Слушать – прекрасная начатое действие по слову взрослого и по его же слову осуществлять действие, которого сам ребенок по своей охоте не совершил бы.

Подчинение малыша взрослому непосредственное, а не сознательное, оно может вступать в конфликт с другими, также непосредственными побуждениями ребенка. Например, малыш взял чужую игрушку и не может от неё оторваться, как бы вы его не уговаривали. Одно непосредственное побуждение (притяжение к игрушке) сталкивается с другим (с вашими словами), вследствие чего у малыша возникает мотивационный конфликт. Реакция малыша всегда одинакова – он напрягается и начинает плакать. В этом случае надо обязательно успокоить малыша и отвлечь его, переключить на что-то другое, но никак не усиливать давление на него, так как давление только усилит мотивационный конфликт, а средств выйти из такого конфликта у малыша нет.

Поэтому, если вы видите, что малыш очень сильно хочет сделать то, что ему запрещаете, или сильно не хочет делать того, к чему его побуждаете, лучше всего не давить на него эмоционально, а попробовать отвлечь.

Постоянное повышение голоса и применение наказаний приведет к тому, что ребенок начнет вас бояться, а это отрицательно скажется на его дальнейшем развитии и доброжелательных отношениях между вами.

Но ни в коем случае не отказывайтесь от своих требований к ребенку, как только малыш начинает плакать. Постоянно уступая ребенку, родитель потакает его капризам, невольно провоцируя их. Это в младенчестве малыш плача, просит о помощи, но не теперь. Лучше отвлеките ребёнка, пока эмоциональная буря еще не разразилась.

Материал подготовлен Некоммерческим партнерством по работе с детьми и молодежью «Центр психологической помощи», фото из сети Интернет

СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

Для выпускников школ наступает «горячая» экзаменационная пора

Окончание.

Начало в №19 от 13.05.2011г.

ПОВЕДЕНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

В экзаменационную пору основная задача родителей – создать оптимальные комфортные условия для подготовки ребенка и... не мешать ему. Поощрение, поддержка, реальная помощь, а главное – спокойствие взрослых помогают ребенку успешно справиться с собственным волнением.

Не пугивайте ребенка, не напоминайте ему о сложности и ответственности предстоящих экзаменов. Это не повышает мотивацию, а только создает эмоциональные барьеры, которые сам ребенок преодолеть не может.

Очень важно скорректировать ожидания выпускника. Объясните ребенку, что для хорошего результата совсем не обязательно отвечать на все вопросы ЕГЭ. Гораздо эффективнее спокойно дать ответы на те вопросы, которые он знает наверняка, чем переживать из-за нерешенных заданий.

Независимо от результата экзамена, часто, щедро и от всей души говорите ему о том, что он (она) – самый(ая) любимый(ая), и что все у него (неё) в жизни получится! Вера в успех, уверенность в своем ребенке, его возможностях, стимулирующая помощь в виде похвалы и одобрения очень важны, ведь «от хорошего слова даже кактусы лучше растут».

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАНЯТИЙ

Очень важно разработать ребёнку индивидуальную стратегию деятельности при подготовке и во время экзамена. Именно в разработке индивидуальной стратегии родители должны принять самое активное участие: помочь своим детям осознать свои сильные и слабые стороны, понять свой стиль учебной деятельности (при необходимости доработать его), развить умение использовать собственные интеллектуальные ресурсы и настроиться на успех!

Одна из главных причин предэкзаменационного стресса – ситуация неопределенности. Поэтому до начала сдачи ЕГЭ:

1. Ознакомьтесь с общими правилами проведения ЕГЭ.
2. Ознакомьтесь с правилами заполнения бланков.
3. Ознакомьтесь с особенностями данного экзамена.
4. Решение пробных тестовых заданий также снимает чувство неизвестности.
5. В процессе работы с заданиями приучайте ребёнка ориентироваться во времени и уметь его распределять.
6. Помогите распределить темы подготовки по дням.
7. Ознакомьте ребёнка с методикой подготовки к экзамену.
8. Обеспечьте своему выпускнику удобное место для занятий, чтобы ему нравилось там заниматься!

ПИТАНИЕ И РЕЖИМ ДНЯ

Позаботьтесь об организации режима дня и полноценного питания. Такие продукты, как рыба, творог, орехи, курага и т. д. стимулируют работу головного мозга. Кстати, в эту пору и «от плюшек не толстеют!»

Не допускайте перегрузок ребенка. Через каждые 40-50 минут занятий обязательно нужно делать перерывы на 10-15 минут.

Накануне экзамена ребенок должен отдохнуть и как следует выспаться. Проследите за этим.

С утра перед экзаменом дайте ребёнку шоколадку... разумеется, это не баловство, а просто глюкоза стимулирует мозговую деятельность!

Анна ДЕМЬЯНОВА, центр психологической помощи

НАДО ЗНАТЬ

Наука о запретах

В этот период жизни взрослые выступают для малыша гидами в большом мире, поэтому необходимо малышу научиться слушать их. Когда малыш начнет говорить, между словами взрослого и действиями ребёнка вклинивается слово самого ребёнка, и механизм непосредственного подчинения взрослому постепенно уступит место речевой регуляции поведения. Механизм непосредственного подчинения взрослому помогает ввести в жизнь ребёнка первые запреты и правила поведения. Ведь как только ребёнок начинает передвигаться самостоятельно, его исследовательская активность нуждается в определённых ограничениях. А ограничить действия ребенка можно запретом, отвлечением и убиранием из зоны досягаемости опасных предметов. Первые запреты регулируют поведение малыша, но пользоваться запретами нужно умеренно, их не должно быть много! Но они должны быть четкими и однозначными.

